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（２）介助している方の年齢 

 

現在介護が必要な方に対し、主に介助している方の年齢は、身体障がい者は 60 歳代

が 28.6％、知的障がい者は 40 歳代が 41.0％、精神障がい者は 60 歳代が 31.5％、特定

疾患医療受給者は 70 歳以上が 39.3％、手帳未所持者は 40 歳代が 50.0％とそれぞれ多

くなっています。 

 

図表 33 現在介護が必要な方に対し、主に介助している方の年齢 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 817

０～17歳 117

18～39歳 101

40～64歳 418

65歳以上 156

視覚障がい 61

聴覚障がい 53

言語障がい 32

上肢障がい 46

下肢障がい 131

体幹障がい 330

内部障がい 122

１級 302

２級 214

３級 184

４級 50

５級 22

６級 18

わからない 6

等

級

障

が

い

の

種

類

年

齢

1.2 

1.9 

5.7 

4.3 

1.5 

0.6 

1.4 

3.3 

2.8

2.6

5.9

3.3

4.9

5.7

3.1

4.3

1.5

3.0

1.6

2.6

2.3

2.2

4.0

4.5

16.7

12.0

52.1

8.9

5.7

1.3

8.2

17.0

9.4

13.0

8.4

12.4

15.6

15.9

8.4

9.2

10.0

18.2

22.2

14.6

41.9

14.9

9.1

9.6

9.8

17.0

6.3

21.7

16.8

14.5

16.4

12.6

17.3

16.3

18.0

11.1

16.7

19.5

0.9

35.6

22.7

14.1

19.7

22.6

25.0

17.4

18.3

20.0

17.2

16.6

22.9

19.6

24.0

22.7

11.1

28.6

1.7

33.7

34.2

30.8

31.1

17.0

25.0

23.9

29.8

30.3

30.3

31.1

27.1

29.3

20.0

40.9

22.2

16.7

19.5

1.0

20.1

42.9

21.3

15.1

31.3

15.2

22.1

16.7

18.0

18.9

18.7

17.9

24.0

13.6

16.7

66.7

1.8

0.9

2.9

1.3

4.9

1.5

2.4

0.8

2.3

1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.2 2.8 12.0 14.6 19.5 28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 541

０～17歳 309

18～39歳 137

40～64歳 77

65歳以上 6

Ａ 14

Ａ１ 62

Ａ２ 124

Ｂ１ 173

Ｂ２ 146

わからない 4

年

齢

等

級

2.0 

2.6 

0.7 

1.3 

1.6 

1.6 

1.2 

2.7 

25.0 

1.3

1.0

2.9

1.6

1.2

1.4

25.0

16.3

24.6

4.4

3.9

14.5

12.9

12.7

25.3

41.0

59.5

21.2

9.1

21.4

50.0

48.4

31.8

47.3

25.0

15.3

8.1

34.3

11.7

7.1

14.5

16.9

21.4

8.9

12.4

1.9

28.5

23.4

16.7

21.4

16.1

10.5

16.2

6.8

9.2

0.3

2.9

50.6

83.3

50.0

1.6

6.5

12.1

6.2

25.0

2.4

1.9

5.1

3.2

3.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.0 1.3 16.3 41.0 15.3 12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

回答数

精神障がい 146

０～17歳 5

18～39歳 40

40～64歳 69

65歳以上 25

１級 25

２級 100

３級 13

わからない 2

等

級

年

齢

2.1 

2.9 

2.0 

1.4

2.9

2.0

6.8

40.0

10.0

5.8

8.0

7.0

7.7

9.6

20.0

7.5

11.6

8.0

8.0

15.4

13.7

40.0

12.5

13.0

12.0

12.0

14.0

7.7

50.0

31.5

57.5

14.5

48.0

28.0

30.0

61.5

50.0

30.8

10.0

46.4

28.0

32.0

34.0

7.7

4.1

2.5

2.9

12.0

12.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.1 1.4 6.8 9.6 13.7 31.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

  

回答数

特定疾患医療受給
者

89

０～17歳 1

18～39歳 4

40～64歳 20

65歳以上 63

①血液系疾患 2

②呼吸器系疾患 7

③骨・関節系疾患 11

④循環器系疾患 0

⑤消化器系疾患 7

⑥内分泌系疾患 0

⑦皮膚・結合組織
疾患

5

⑧神経・筋疾患 45

⑨免疫系疾患 5

⑩その他 6

年

齢

特

定

疾

患

1.1 

5.0 

20.0 

2.2

10.0

4.4

1.1

25.0

16.7

10.1

100.0

50.0

10.0

6.3

50.0

28.6

27.3

14.3

40.0

2.2

16.9

25.0

20.0

15.9

50.0

20.0

24.4

20.0

33.3

25.8

25.0

28.6

28.6

27.3

57.1

20.0

22.2

40.0

33.3

39.3

25.0

47.6

42.9

45.5

28.6

44.4

20.0

16.7

3.4

5.0

1.6

20.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.1 2.21.1 10.1 16.9 25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

回答数

手帳未所持者 30 6.7 40.0 50.0 3.3 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.7 40.0 50.0 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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回答数

身体障がい 817

視覚障がい 61

聴覚障がい 53

言語障がい 32

上肢障がい 46

下肢障がい 131

体幹障がい 330

内部障がい 122

１級 302

２級 214

３級 184

４級 50

５級 22

６級 18

わからない 6

区分１ 8

区分２ 13

区分３ 19

区分４ 10

区分５ 14

区分６ 27

わからない 263

受けていない 211

区分１ 7

区分２ 0

区分３ 17

わからない 65

受けていない 21

障

が

い

の

種

類

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

26.2 

19.7 

30.2 

15.6 

28.3 

37.4 

23.0 

23.0 

20.2 

26.6 

31.5 

24.0 

31.8 

33.3 

50.0 

37.5 

23.1 

15.8 

20.0 

21.4 

11.1 

28.9 

34.1 

5.9 

6.2 

72.2

77.0

69.8

84.4

71.7

61.1

75.5

75.4

78.1

71.5

66.8

76.0

68.2

66.7

50.0

62.5

76.9

84.2

80.0

78.6

88.9

70.0

63.0

100.0

94.1

93.8

100.0

1.6

3.3

1.5

1.5

1.6

1.7

1.9

1.6

1.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
26.2 72.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
男性 女性 無回答

（３）介助している方の性別 

 

介助している方の性別は、女性の占める割合が多く、身体障がい者は 72.2％、知的

障がい者は 88.7％、精神障がい者は 65.1％、特定疾患医療受給者は 59.6％、手帳未所

持者は 93.3％となっています。 

 

図表 34 主に介助している方の性別（介助が必要な方） 

１ 身体障がい 
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 541

Ａ 14

Ａ１ 62

Ａ２ 124

Ｂ１ 173

Ｂ２ 146

わからない 4

区分１ 4

区分２ 26

区分３ 17

区分４ 17

区分５ 17

区分６ 0

わからない 63

受けていない 48

区分１ 8

区分２ 9

区分３ 32

わからない 149

受けていない 83

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

8.9 

42.9 

8.1 

5.6 

11.0 

5.5 

25.0 

15.4 

5.9 

23.5 

11.8 

14.3 

16.7 

12.5 

22.2 

3.4 

7.2 

88.7

57.1

91.9

91.9

85.0

93.2

75.0

100.0

84.6

94.1

76.5

88.2

81.0

75.0

87.5

77.8

96.9

94.0

92.8

2.4

2.4

4.0

1.4

4.8

8.3

3.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.9 88.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
男性 女性 無回答
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回答数

精神障がい 146

０～17歳 5

18～39歳 40

40～64歳 69

65歳以上 25

１級 25

２級 100

３級 13

わからない 2

年

齢

等

級

30.8 

20.0 

25.0 

40.6 

16.0 

20.0 

33.0 

30.8 

50.0 

65.1

80.0

70.0

56.5

76.0

72.0

63.0

69.2

50.0

4.1

5.0

2.9

8.0

8.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.8 65.1 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
男性 女性 無回答

回答数

特定疾患医療受給
者

89

①血液系疾患 2

②呼吸器系疾患 7

③骨・関節系疾患 11

④循環器系疾患 0

⑤消化器系疾患 7

⑥内分泌系疾患 0

⑦皮膚・結合組織
疾患

5

⑧神経・筋疾患 45

⑨免疫系疾患 5

⑩その他 6

特

定

疾

患

40.4 

50.0 

57.1 

36.4 

28.6 

40.0 

40.0 

60.0 

16.7 

59.6

50.0

42.9

63.6

71.4

60.0

60.0

40.0

83.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.4 59.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
男性 女性

３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

  

回答数

手帳未所持者 30 3.3 93.3 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.3 93.3 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
男性 女性 無回答
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回答数

身体障がい 817

視覚障がい 61

聴覚障がい 53

言語障がい 32

上肢障がい 46

下肢障がい 131

体幹障がい 330

内部障がい 122

１級 302

２級 214

３級 184

４級 50

５級 22

６級 18

わからない 6

区分１ 8

区分２ 13

区分３ 19

区分４ 10

区分５ 14

区分６ 27

わからない 263

受けていない 211

区分１ 7

区分２ 0

区分３ 17

わからない 65

受けていない 21

障

が

い

の

種

類

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

46.4 

45.9 

58.5 

37.5 

71.7 

51.9 

42.7 

41.0 

38.7 

50.0 

45.7 

62.0 

77.3 

61.1 

16.7 

25.0 

30.8 

42.1 

40.0 

50.0 

37.0 

48.3 

53.1 

57.1 

29.4 

41.5 

33.3 

52.1

52.5

39.6

62.5

26.1

45.8

56.1

58.2

60.3

48.6

51.6

36.0

22.7

38.9

83.3

75.0

69.2

57.9

60.0

50.0

63.0

50.2

44.5

42.9

70.6

58.5

66.7

1.5

1.6

1.9

2.2

2.3

1.2

0.8

1.0

1.4

2.7

2.0

1.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.4 52.1 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
働いている 働いていない 無回答

（４）介助している方の仕事の有無 

 

介助している方の仕事の有無は、働いていない人が半数を超えており、身体障がい

者は 52.1％、知的障がい者は 51.8％、精神障がい者は 50.0％、特定疾患医療受給者は

65.2％、手帳未所持者は 56.7％となっています。 

 

図表 35 主に介助している方の仕事の有無（介助が必要な方） 

１ 身体障がい 
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 541

Ａ 14

Ａ１ 62

Ａ２ 124

Ｂ１ 173

Ｂ２ 146

わからない 4

区分１ 4

区分２ 26

区分３ 17

区分４ 17

区分５ 17

区分６ 0

わからない 63

受けていない 48

区分１ 8

区分２ 9

区分３ 32

わからない 149

受けていない 83

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

45.7 

57.1 

38.7 

40.3 

44.5 

54.8 

50.0 

50.0 

50.0 

41.2 

35.3 

47.1 

44.4 

33.3 

37.5 

44.4 

56.3 

50.3 

53.0 

51.8

42.9

61.3

55.6

52.0

43.8

50.0

50.0

50.0

52.9

64.7

52.9

50.8

58.3

62.5

55.6

40.6

47.0

47.0

2.6

4.0

3.5

1.4

5.9

4.8

8.3

3.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.7 51.8 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
働いている 働いていない 無回答
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

  

回答数

精神障がい 146

０～17歳 5

18～39歳 40

40～64歳 69

65歳以上 25

１級 25

２級 100

３級 13

わからない 2

年

齢

等

級

46.6 

40.0 

50.0 

43.5 

44.0 

36.0 

48.0 

53.8 

50.0 

50.0

60.0

47.5

52.2

52.0

60.0

48.0

46.2

50.0

3.4

2.5

4.3

4.0

4.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.6 50.0 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
働いている 働いていない 無回答

回答数

特定疾患医療受給
者

89

①血液系疾患 2

②呼吸器系疾患 7

③骨・関節系疾患 11

④循環器系疾患 0

⑤消化器系疾患 7

⑥内分泌系疾患 0

⑦皮膚・結合組織
疾患

5

⑧神経・筋疾患 45

⑨免疫系疾患 5

⑩その他 6

特

定

疾

患

33.7 

50.0 

42.9 

36.4 

42.9 

40.0 

28.9 

40.0 

50.0 

65.2

50.0

57.1

63.6

57.1

60.0

68.9

60.0

50.0

1.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.7 65.2 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
働いている 働いていない 無回答

回答数

手帳未所持者 30 40.0 56.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.0 56.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
働いている 働いていない 無回答
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回答数

身体障がい 1,984

視覚障がい 116

聴覚障がい 136

言語障がい 53

上肢障がい 134

下肢障がい 437

体幹障がい 487

内部障がい 504

１級 608

２級 335

３級 474

４級 315

５級 90

６級 87

わからない 12

区分１ 22

区分２ 32

区分３ 32

区分４ 14

区分５ 17

区分６ 36

わからない 644

受けていない 714

区分１ 7

区分３ 17

わからない 79

受けていない 35

障

が

い

の

種

類

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

69.4 

41.4 

74.3 

32.1 

80.6 

81.7 

53.2 

81.3 

54.8 

59.4 

78.3 

87.3 

86.7 

85.1 

41.7 

63.6 

62.5 

31.3 

42.9 

11.8 

11.1 

72.8 

87.4 

14.3 

10.1 

14.3 

11.8

13.8

12.5

15.1

4.5

5.3

23.6

7.7

19.1

14.6

8.2

4.1

4.4

8.0

16.7

9.1

3.1

18.8

35.7

58.8

69.4

3.6

1.8

85.7

100.0

86.1

77.1

9.8

25.0

6.6

30.2

4.5

5.7

14.6

5.6

15.6

15.5

5.3

2.9

4.4

1.1

16.7

13.6

15.6

15.6

14.3

5.9

8.3

15.4

5.0

4.1

17.2

3.7

15.1

3.7

2.7

5.3

0.8

5.6

5.7

3.4

1.6

2.2

3.4

8.3

9.1

9.4

28.1

11.8

5.6

5.0

2.5

4.9

2.6

2.9

7.5

6.7

4.6

3.3

4.6

4.9

4.8

4.9

4.1

2.2

2.3

16.7

4.5

9.4

6.3

7.1

11.8

5.6

3.3

3.2

3.8

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

69.4 11.8 9.8 4.1 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
本人 親 親以外の家族 その他 無回答

18 アンケート記入者 

 

アンケートの記入者は、「本人」の回答が多かったのは身体障がい者（69.4％）、精

神障がい者（64.8％）、特定疾患医療受給者（74.3％）、「親」と回答が多かったのは知

的障がい者（67.2％）、手帳未所持者（91.9％）となっています。 

 

図表 36 アンケート記入者 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分２の該当者がいないため除いた。  
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 704

Ａ 25

Ａ１ 64

Ａ２ 142

Ｂ１ 227

Ｂ２ 213

わからない 6

区分１ 7

区分２ 30

区分３ 24

区分４ 24

区分５ 26

区分６ 2

わからない 92

受けていない 79

区分１ 8

区分２ 9

区分３ 33

わからない 168

受けていない 98

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

等

級

18.3 

4.0 

7.7 

23.3 

26.3 

50.0 

42.9 

20.0 

8.3 

8.3 

41.3 

44.3 

4.2 

13.3 

67.2

36.0

89.1

79.6

58.6

68.1

50.0

42.9

50.0

58.3

54.2

61.5

44.6

39.2

100.0

88.9

97.0

91.7

83.7

5.0

24.0

6.3

3.5

5.7

1.4

10.0

8.3

12.5

3.8

10.9

3.8

11.1

6.3

32.0

3.1

6.3

9.3

1.4

14.3

16.7

25.0

25.0

34.6

100.0

1.1

11.4

1.2

3.3

4.0

1.6

2.8

3.1

2.8

3.3

2.2

1.3

3.0

3.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18.3 67.2 5.0 6.3 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人 親 親以外の家族 その他 無回答
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳以上の区分５の該当者がいないため除いた。 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

  

回答数

精神障がい 236

１級 43

２級 150

３級 30

わからない 4

区分１ 4

区分２ 7

区分３ 3

区分４ 1

区分６ 1

わからない 115

受けていない 48

わからない 3

受けていない 3

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

64.8 

39.5 

70.0 

73.3 

50.0 

75.0 

85.7 

66.7 

100.0 

67.8 

72.9 

33.3 

11.4

14.0

10.0

13.3

25.0

100.0

8.7

8.3

100.0

66.7

12.7

30.2

10.7

3.3

25.0

14.3

13.9

10.4

4.7

11.6

3.3

3.3

33.3

3.5

2.1

6.4

4.7

6.0

6.7

25.0

6.1

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64.8 11.4 12.7 4.7 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
本人 親 親以外の家族 その他 無回答
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

回答数

特定疾患医療受給
者

307

０～17歳 12

18～39歳 34

40～64歳 108

65歳以上 152

①血液系疾患 16

②呼吸器系疾患 25

③骨・関節系疾患 26

④循環器系疾患 6

⑤消化器系疾患 75

⑥内分泌系疾患 7

⑦皮膚・結合組織
疾患

33

⑧神経・筋疾患 78

⑨免疫系疾患 27

⑩その他 18

区分１ 4

区分２ 5

区分３ 5

区分４ 1

区分５ 1

区分６ 1

わからない 51

受けていない 167

わからない 2

受けていない 10

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

年

齢

特

定

疾

患

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

74.3 

25.0 

82.4 

88.0 

67.1 

93.8 

80.0 

84.6 

100.0 

86.7 

57.1 

84.8 

50.0 

81.5 

83.3 

50.0 

80.0 

100.0 

74.5 

83.2 

30.0 

4.9

75.0

11.8

0.9

4.0

5.3

28.6

3.0

5.1

3.7

3.9

1.2

100.0

70.0

10.1

3.7

17.8

6.3

8.0

3.8

2.7

9.1

26.9

7.4

25.0

20.0

20.0

13.7

7.8

4.2

0.9

7.9

7.7

12.8

5.6

25.0

40.0

100.0

100.0

5.9

0.6

6.5

5.9

6.5

7.2

8.0

3.8

5.3

14.3

3.0

5.1

7.4

11.1

40.0

2.0

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

74.3 4.9 10.1 4.2 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
本人 親 親以外の家族 その他 無回答
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５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

手帳未所持者 37 91.9 2.7 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

91.9 2.7 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
本人 親 親以外の家族 その他 無回答
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第３ ニーズ等 

１ 障害福祉サービスについて 

（１）自宅でのサービス利用 

 

自宅でのサービス利用について、サービス利用者の利用の実態を示します。身体障

がい者は、居宅介護（ホームヘルプ）が 64.4％で最も利用されています。また、視覚

障がい者では同行援護が 80.0％、聴覚障がい者では移動支援が 66.7％で多くなってい

ます。知的障がい者は移動支援が 85.4％、精神障がい者は居宅介護が 86.4％、特定疾

患医療受給者は居宅介護が 66.7％で多くなっています。手帳未所持者は移動支援が３

名のみとなっています。 

 

図表 37 自宅でのサービス利用 

１ 身体障がい 

（障がい別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

※等級「５級」は該当者がいないため除いた。 

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

身体障がい：全体 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

202人 25人 6人 6人

64.4

14.4

43.1

20.8

0 20 40 60 80 100

44.0

80.0

24.0

4.0

0 20 40 60 80 100

50.0

66.7

16.7

0 20 40 60 80 100

66.7

16.7

50.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

8人 19人 103人 18人

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

87.5

37.5

12.5

0 20 40 60 80 100

52.6

52.6

15.8

0 20 40 60 80 100

71.8

3.9

50.5

27.2

0 20 40 60 80 100

61.1

38.9

16.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

１級 ２級 ３級 ４級

105人 56人 18人 7人

65.7

15.2

46.7

25.7

0 20 40 60 80

60.7

14.3

37.5

16.1

0 20 40 60 80 100

66.7

5.6

38.9

16.7

0 20 40 60 80 100

57.1

42.9

14.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

4人 4人

６級 わからない

50.0

25.0

50.0

0 20 40 60 80 100

100.0
25.0

50.0

25.0

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18 歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分２の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

4人 13人 17人 5人

25.0

25.0

75.0

0 20 40 60 80 100

84.6

23.1

15.4

7.7

0 20 40 60 80 100

58.8

23.5

70.6

0 20 40 60 80 100

20.0

80.0

60.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

区分５ 区分６ わからない 受けていない

8人 14人 60人 17人

62.5

75.0

12.5

0 20 40 60 80 100

78.6

42.9

42.9

0 20 40 60 80 100

65.0

10.0

46.7

23.3

0 20 40 60 80 100

82.4

5.9

5.9

23.5

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

区分１ 区分３ わからない 受けていない

4人 5人 11人 1人

75.0

25.0

50.0

0 20 40 60 80 100

100.0

60.0

20.0

0 20 40 60 80 100

45.5

18.2

54.5

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100
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２ 知的障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分６の該当者がいないため除いた。 

※選択肢に「訪問入浴」があるが該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

行動援護

移動支援

知的障がい：全体 Ａ１ Ａ２ Ｂ１

103人 27人 34人 30人

18.4

16.5

85.4

0 20 40 60 80 100

7.4

25.9

85.2

0 20 40 60 80 100

17.6

11.8

88.2

0 20 40 60 80 100

30.0

6.7

83.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

行動援護

移動支援

訪問入浴サービス

Ｂ２ わからない

10人 2人

10.0

30.0

90.0

0 20 40 60 80 100

50.0

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

6人 12人 6人

区分５ わからない 受けていない

16.7

83.3

0 20 40 60 80 100

41.7

25.0

66.7

0 20 40 60 80 100

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

3人 11人 7人 3人

33.3

100.0

0 20 40 60 80 100

36.4

27.3

81.8

0 20 40 60 80 100

14.3

100.0

0 20 40 60 80 100

33.3

66.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

区分１ 区分２ 区分３ わからない

2人 1人 15人 23人

50.0

50.0

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

20.0

13.3

100.0

0 20 40 60 80 100

4.3

8.7

91.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

4人

受けていない

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0
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３ 精神障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

※選択肢に「訪問入浴」があるが該当者がいないため除いた。 

※等級に「わからない」の選択肢があるが該当者がいないため除いた。 

※障害程度区分認定 18 歳未満の該当なし 

 

４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

 

５ 手帳未所持者 

移動支援のみ３名の回答がありました。 

 

  

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

行動援護

移動支援

精神障がい：全体 １級 ２級 ３級

22人 5人 15人 1人

86.4

9.1

9.1

0 20 40 60 80 100

100.0

20.0

0 20 40 60 80 100

80.0

13.3

6.7

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

受けていない

2人

100.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

特定疾患医療受給者

21人

66.7

4.8

47.6

14.3

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

居宅介護（ホームヘルプ）

同行援護

移動支援

訪問入浴サービス

区分１ 区分２ 区分３ わからない

3人 3人 1人 11人

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

72.7

18.2

9.1

0 20 40 60 80 100
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（２）今後利用したい自宅でのサービス 

 

今後利用したい自宅でのサービスは、居宅介護は、身体障がい者、知的障がい者、

特定疾患医療受給者で１割を超えています。行動援護については、知的障がい者

（20.8％）が２割を超え、多くなっています。移動支援については知的障がい（32.9％）

が３割を超えて多くなっています。訪問入浴サービスは特定疾患医療受給者（10.6％）、

身体障がい者（10.3％）がそれぞれ１割を超えていました。 

希望する時間数は、居宅介護、同行援護、移動支援で月あたり「１～10 時間程度」

が多くなっています。 

 

図表 38 今後のサービス利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

  

回
答
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

身体障がい 887 17.7 28.3 54.0

知的障がい 290 13.4 30.7 55.9

精神障がい 99 7.1 43.4 49.5

特定疾患医療受給者 127 16.5 29.9 53.5

手帳未所持者 20 - 40.0 60.0

身体障がい 530 6.4 35.7 57.9

知的障がい 303 20.8 21.1 58.1

精神障がい 98 2.0 41.8 56.1

特定疾患医療受給者 76 2.6 36.8 60.5

手帳未所持者 20 15.0 35.0 50.0

身体障がい 866 14.7 28.9 56.5

知的障がい 319 32.9 19.7 47.3

精神障がい 97 2.1 43.3 54.6

特定疾患医療受給者 112 9.8 32.1 58.0

手帳未所持者 22 22.7 31.8 45.5

身体障がい 825 10.3 37.6 52.1

知的障がい 276 2.2 42.0 55.8

精神障がい 95 2.1 53.7 44.2

特定疾患医療受給者 113 10.6 35.4 54.0

手帳未所持者 20 - 45.0 55.0

（ア）居宅介護

（イ）同行援護

（エ）移動支援

（オ）訪問入浴サービス

（ウ）行動援護
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図表 39 今後利用したいサービスの１月の希望する時間数等（利用したい方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

 

  

回答数：（人）、他（％）

回
答
数

１
～

１
０
時
間
程
度

１
１
～

２
０
時
間
程
度

２
１
～

３
０
時
間
程
度

３
１
～

５
０
時
間
程
度

５
１
～

７
０
時
間
程
度

７
１
～

９
０
時
間
程
度

９
１
時
間
以
上

回
答
数

１
～

３
回
程
度

４
～

６
回
程
度

７
～

９
回
程
度

１
０
回
以
上

身体障がい 144 52.1 16.0 11.1 9.7 4.9 3.5 2.8 81 13.6 25.9 22.2 38.3

知的障がい 33 57.6 18.2 18.2 - 3.0 - 3.0 276 2.2 42.0 55.8 -

精神障がい 7 100.0 - - - - - - 2 - - 50.0 50.0

特定疾患医療受給者 19 47.4 15.8 10.5 15.8 5.3 5.3 - 11 9.1 45.5 9.1 36.4

手帳未所持者 - - - - - - - - - - - - -

身体障がい 32 50.0 9.4 18.8 12.5 3.1 6.3 -

知的障がい 50 62.0 20.0 10.0 - 4.0 2.0 2.0

精神障がい 2 100.0 - - - - - -

特定疾患医療受給者 1 100.0 - - - - - -

手帳未所持者 2 - 50.0 50.0 - - - -

身体障がい 117 69.2 22.2 5.1 1.7 0.9 0.9 0.9

知的障がい 92 51.1 25.0 16.3 5.4 2.2 - -

精神障がい 1 100.0 - - - - - -

特定疾患医療受給者 10 80.0 20.0 - - - - -

手帳未所持者 3 66.7 - - 33.3 - - -

（ア）居宅介護 （オ）訪問入浴サービス

（イ）同行援護

（エ）移動支援

（ウ）行動援護
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（３）昼間に利用しているサービス 

 

昼間に利用しているサービスは、身体障がい者は障害者デイサービス（39.5％）、自

立訓練（39.5％）、生活介護（36.1％）、短期入所（32.7％）が３割を超え、多くなっ

ています。知的障がい者は日中一時支援（46.7％）、障害者デイサービス（41.0％）が

４割を超え、多くなっています。精神障がい者は自立訓練（47.9％）、障害者デイサー

ビス（45.8％）が４割を超え、多くなっています。特定疾患医療受給者は、自立訓練

（48.4％）、生活介護（41.9％）、障害者デイサービス（41.9％）が４割を超え、多く

なっています。手帳未所持者は、自立訓練（40.0％）、障害者デイサービス（40.0％）

が４割を超え、多くなっています。 

 

図表 40 昼間に利用しているサービス 

１ 身体障がい 

（障がい別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

身体障がい：全体 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

263人 14人 11人 19人

36.1

39.5

32.7

19.0

39.5

0 20 40 60 80 100

42.9

50.0

42.9

7.1

21.4

0 20 40 60 80 100

18.2

36.4

18.2

63.6

0 20 40 60 80 100

36.8

36.8

47.4

31.6

47.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

6人 27人 151人 20人

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

33.3

50.0

16.7

50.0

0 20 40 60 80 100

48.1

37.0

25.9

11.1

40.7

0 20 40 60 80 100

37.7

39.7

37.7

23.8

37.1

0 20 40 60 80 100

25.0

35.0

10.0

10.0

45.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

１級 ２級 ３級 ４級

126人 64人 43人 9人

42.1

29.4

40.5

21.4

38.9

0 20 40 60

37.5

54.7

25.0

20.3

35.9

0 20 40 60 80 100

25.6

46.5

20.9

14.0

44.2

0 20 40 60 80 100

33.3

22.2

66.7

11.1

33.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

3人 5人 3人

５級 ６級 わからない

66.7

33.3

0 20 40 60 80 100

60.0

20.0

20.0

60.0

0 20 40 60 80 100

66.7

66.7

66.7

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分２の該当者なし 

  

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

4人 9人 16人 7人

50.0

25.0

25.0

0 20 40 60 80 100

44.4

44.4

11.1

44.4

0 20 40 60 80 100

37.5

18.8

37.5

12.5

50.0

0 20 40 60 80 100

14.3

28.6

28.6

71.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分５ 区分６ わからない 受けていない

10人 22人 85人 26人

30.0

10.0

50.0

40.0

50.0

0 20 40 60 80 100

81.8

18.2

68.2

22.7

36.4

0 20 40 60 80 100

35.3

45.9

29.4

9.4

47.1

0 20 40 60 80 100

38.5

57.7

26.9

7.7

26.9

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分１ 区分３ わからない 受けていない

5人 15人 20人 1人

20.0

20.0

40.0

60.0

80.0

0 20 40 60 80 100

6.7

33.3

53.3

66.7

20.0

0 20 40 60 80 100

5.0

50.0

20.0

30.0

25.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100
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２ 知的障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

知的障がい：全体 Ａ Ａ１ Ａ２

195人 14人 40人 59人

15.9

18.5

23.1

46.7

41.0

0 20 40 60 80 100

71.4

7.1

14.3

7.1

0 20 40 60 80 100

22.5

5.0

50.0

75.0

47.5

0 20 40 60 80 100

11.9

13.6

18.6

45.8

45.8

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

Ｂ１ Ｂ２ わからない

39人 37人 1人

7.7

35.9

20.5

43.6

30.8

0 20 40 60 80 100

2.7

24.3

8.1

35.1

54.1

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

18人 1人 19人 6人

区分５ 区分６ わからない 受けていない

83.3

5.6

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

21.1

31.6

5.3

15.8

47.4

0 20 40 60 80 100

16.7

33.3

33.3

16.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

3人 7人 5人 15人

66.7

33.3

0 20 40 60 80 100

14.3

57.1

14.3

42.9

0 20 40 60 80 100

40.0

20.0

60.0

40.0

40.0

0 20 40 60 80 100

46.7

6.7

40.0

13.3

6.7

0 20 40 60 80 100
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（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

 

 

３ 精神障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

※等級に「わからない」の選択肢があるが該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

精神障がい：全体 １級 ２級 ３級

48人 10人 31人 7人

10.4

47.9

20.8

14.6

45.8

0 20 40 60 80 100

10.0

40.0

40.0

20.0

40.0

0 20 40 60 80 100

12.9

48.4

19.4

16.1

45.2

0 20 40 60 80 100

57.1

57.1

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分１ 区分２ 区分３ わからない

4人 5人 22人 51人

25.0

25.0

75.0

0 20 40 60 80 100

20.0

20.0

80.0

40.0

0 20 40 60 80 100

4.5

31.8

90.9

72.7

0 20 40 60 80 100

19.6

9.8

54.9

49.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

15人

受けていない

20.0

6.7

40.0

53.3

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

「わからない」のみ１名の回答がありました。 

 

４ 特定疾患医療受給者 

（障がいの種類） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

※①血液系、④循環器系、⑥内分泌系の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

10人

受けていない

30.0

60.0

40.0

20.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

特定疾患医療受給者：全体 ②呼吸器系疾患 ③骨・関節系疾患 ⑤消化器系疾患

31人 1人 3人 1人

41.9

48.4

22.6

19.4

41.9

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

66.7

66.7

33.3

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

4人 20人 1人 1人

⑦皮膚・結合組織疾患 ⑧神経・筋疾患 ⑨免疫系疾患 ⑩その他

25.0

25.0

75.0

0 20 40 60 80 100

45.0

45.0

35.0

20.0

40.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分１ 区分２ 区分３ わからない

1人 3人 2人 23人

100.0

0 20 40 60 80 100

33.3

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

8.7

56.5

8.7

13.0

43.5

0 20 40 60 80 100
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、３、４、５の該当者がいないため除いた。 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

※障害程度区分認定 18 歳未満の該当者がいないため除いた。 

 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ。 

 

  

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

区分２ 区分６ わからない 受けていない

1人 1人 6人 9人

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

66.7

66.7

33.3

16.7

33.3

0 20 40 60 80 100

55.6

44.4

22.2

33.3

44.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

生活介護

自立訓練

短期入所

日中一時支援

障害者デイサービス

手帳未所持者：全体

5人

40.0

20.0

40.0

0 20 40 60 80 100 0
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（４）今後利用したい昼間のサービス 

 

今後利用したい昼間のサービスは、生活介護は、特定疾患医療受給者、身体障がい

者、で１割を超えています。自立訓練については、特定疾患医療受給者、知的障がい

者が２割を超え、多くなっています。短期入所については知的障がい者が２割を超え、

多くなっています。日中一時支援は知的障がい者で３割を超え、多くなっています。

障害者デイサービスは知的障がい者で３割を超え、多くなっています。 

希望する日数は生活介護、日中一時支援、障害者デイサービスで 10 日以上を望む回

答が多く見られました。 

 

図表 41 今後利用したい昼間のサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ  

回答数：（人）、他（％）

回
答
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

身体障がい 867 17.3 28.5 54.2

知的障がい 287 9.4 31.7 58.9

精神障がい 104 2.9 43.3 53.8

特定疾患医療受給者 111 19.8 28.8 51.4

手帳未所持者者 20 - 40.0 60.0

身体障がい 847 19.8 26.9 53.2

知的障がい 289 22.8 21.8 55.4

精神障がい 111 9.9 35.1 55.0

特定疾患医療受給者 109 25.7 27.5 46.8

手帳未所持者者 21 14.3 23.8 61.9

身体障がい 836 12.6 32.5 54.9

知的障がい 303 27.1 21.5 51.5

精神障がい 106 4.7 40.6 54.7

特定疾患医療受給者 104 16.3 30.8 52.9

手帳未所持者者 20 5.0 30.0 65.0

身体障がい 825 13.9 30.9 55.2

知的障がい 309 31.4 21.4 47.2

精神障がい 105 3.8 40.0 56.2

特定疾患医療受給者 106 16.0 29.2 54.7

手帳未所持者者 22 22.7 27.3 50.0

身体障がい 862 18.1 29.6 52.3

知的障がい 304 32.9 19.1 48.0

精神障がい 112 12.5 33.0 54.5

特定疾患医療受給者 103 17.5 28.2 54.4

手帳未所持者者 22 18.2 27.3 54.5

（ア）生活介護

（イ）自立訓練

（ウ）短期入所

（エ）日中一時支援

（オ）障害者デイサービス
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図表 42 今後利用したいサービスの１月の希望する日数（利用したい方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ  

回答数：（人）、他（％）

回
答
数

１
～

３
日
程
度

４
～

６
日
程
度

７
～

９
日
程
度

１
０
日
以
上

身体障がい 142 9.9 24.6 12.7 52.8

知的障がい 20 - 5.0 15.0 80.0

精神障がい 3 33.3 66.7 - -

特定疾患医療受給者 21 9.5 28.6 19.0 42.9

手帳未所持者者 - - - - -

身体障がい 160 16.9 33.8 16.9 32.5

知的障がい 50 12.0 44.0 12.0 32.0

精神障がい 11 18.2 9.1 18.2 54.5

特定疾患医療受給者 25 12.0 36.0 16.0 36.0

手帳未所持者者 3 - 66.7 - 33.3

身体障がい 93 36.6 19.4 16.1 28.0

知的障がい 69 55.1 14.5 27.5 2.9

精神障がい 4 25.0 25.0 25.0 25.0

特定疾患医療受給者 15 26.7 33.3 6.7 33.3

手帳未所持者者 1 - 100.0 - -

身体障がい 106 18.9 30.2 14.2 36.8

知的障がい 80 26.3 31.3 7.5 35.0

精神障がい 4 - 25.0 - 75.0

特定疾患医療受給者 15 20.0 20.0 6.7 53.3

手帳未所持者者 4 25.0 50.0 - 25.0

身体障がい 145 18.6 22.1 10.3 49.0

知的障がい 88 13.6 26.1 5.7 54.5

精神障がい 14 14.3 21.4 - 64.3

特定疾患医療受給者 17 17.6 17.6 29.4 35.3

手帳未所持者者 4 - 75.0 - 25.0

（ア）生活介護

（イ）自立訓練（生活訓練）

（ウ）短期入所

（エ）日中一時支援

（オ）障害者デイサービス
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（５）障害福祉サービスに必要なこと 

 

障害福祉サービスに必要なこととして、身体障がい者、知的障がい者、精神障がい

者、手帳未所持者で「障害の特性にあったサービスを設ける」、特定疾患医療受給者で

「申請や契約などの事務手続きをわかりやすくする」が最も多くなっています。 

 

図表 43 障害福祉サービスに必要なこと 

１ 身体障がい 

（障害の種類別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

身体障がい：全体 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

1,984人 116人 136人 53人

25.3

17.7

38.9

16.6

21.5

9.6

7.3

30.7

8.3

2.9

22.5

0 20 40 60 80 100

24.1

18.1

43.1

17.2

19.8

11.2

11.2

30.2

6.0

3.4

21.6

0 20 40 60 80 100

20.6

8.1

47.8

17.6

21.3

11.0

9.6

32.4

8.1

2.2

22.8

0 20 40 60 80 100

17.0

22.6

37.7

11.3

20.8

5.7

5.7

13.2

9.4

3.8

30.2

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

134人 437人 487人 504人

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

31.3

20.9

31.3

18.7

20.1

9.7

5.2

27.6

14.2

0.7

19.4

0 20 40 60 80 100

25.4

16.9

38.4

15.3

25.2

7.8

8.9

35.5

6.9

3.7

21.5

0 20 40 60 80 100

31.4

23.2

46.4

21.4

22.2

8.6

5.7

27.9

7.0

3.7

15.8

0 20 40 60 80 100

22.0

15.7

33.7

13.1

21.2

12.5

6.9

34.7

9.7

1.8

25.2

0 20 40 60 80 100
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（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

１級 ２級 ３級 ４級

608人 335人 474人 315人

27.8

23.4

41.6

17.9

21.1

10.0

6.4

29.9

6.1

3.5

21.5

0 20 40 60 80 100

25.7

18.2

45.4

19.7

20.9

8.1

7.5

28.7

9.0

3.3

16.1

0 20 40 60 80 100

22.4

15.0

34.6

15.6

21.3

9.5

7.8

31.0

11.2

2.3

25.1

0 20 40 60 80 100

25.1

14.6

33.7

12.7

22.9

9.2

8.3

32.4

7.6

2.9

26.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

90人 87人 12人

５級 ６級 わからない

26.7

18.9

48.9

15.6

24.4

11.1

2.2

38.9

8.9

16.7

0 20 40 60 80 100

27.6

6.9

35.6

16.1

31.0

10.3

11.5

34.5

3.4

2.3

24.1

0 20 40 60 80 100

8.3

8.3

25.0

8.3

25.0

16.7

16.7

16.7

41.7

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定の区分２の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

22人 32人 32人 14人

18.2

22.7

45.5

9.1

22.7

4.5

13.6

22.7

31.8

0 20 40 60 80 100

34.4

21.9

40.6

18.8

21.9

15.6

6.3

21.9

3.1

28.1

0 20 40 60 80 100

34.4

31.3

62.5

28.1

25.0

18.8

15.6

25.0

3.1

6.3

3.1

0 20 40 60 80 100

28.6

21.4

35.7

7.1

21.4

7.1

7.1

28.6

28.6

7.1

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分５ 区分６ わからない 受けていない

17人 36人 644人 714人

41.2

29.4

47.1

29.4

11.8

17.6

5.9

29.4

5.9

23.5

0 20 40 60 80 100

52.8

38.9

72.2

27.8

11.1

8.3

8.3

13.9

2.8

8.3

11.1

0 20 40 60 80 100

27.2

17.5

40.8

17.7

23.1

10.1

7.5

34.5

8.5

3.4

18.0

0 20 40 60 80 100

22.7

16.0

36.0

15.4

23.7

9.8

7.0

33.6

10.1

2.7

21.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分１ 区分３ わからない 受けていない

7人 17人 79人 35人

100.0

57.1

71.4

14.3

14.3

28.6

0 20 40 60 80 100

64.7

23.5

70.6

35.3

41.2

5.9

17.6

23.5

0 20 40 60 80 100

39.2

25.3

54.4

30.4

24.1

7.6

6.3

24.1

13.9

0 20 40 60 80 100

25.7

11.4

54.3

11.4

14.3

11.4

2.9

31.4

2.9

2.9

25.7

0 20 40 60 80 100
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２ 知的障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

知的障がい：全体 Ａ Ａ１ Ａ２

704人 25人 64人 142人

42.8

17.9

44.9

26.8

25.6

8.0

10.1

24.6

6.5

2.4

15.1

0 20 40 60 80 100

60.0

8.0

36.0

20.0

12.0

8.0

12.0

12.0

4.0

16.0

0 20 40 60 80 100

59.4

31.3

56.3

26.6

26.6

6.3

10.9

25.0

1.6

1.6

7.8

0 20 40 60 80 100

58.5

26.8

52.8

33.1

27.5

9.2

7.7

27.5

1.4

2.1

8.5

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

Ｂ１ Ｂ２ わからない

227人 213人 6人

39.2

14.5

43.6

27.8

23.3

7.0

11.5

22.9

7.0

1.8

17.6

0 20 40 60 80 100

30.5

12.7

38.0

24.4

28.6

8.9

12.2

25.4

11.3

3.3

16.4

0 20 40 60 80 100

50.0

33.3

66.7

16.7

16.7

16.7

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

7人 30人 24人 24人

71.4

14.3

57.1

28.6

14.3

14.3

28.6

28.6

14.3

0 20 40 60 80 100

46.7

23.3

43.3

30.0

20.0

3.3

16.7

36.7

3.3

6.7

0 20 40 60 80 100

33.3

16.7

58.3

37.5

16.7

20.8

12.5

25.0

12.5

4.2

0 20 40 60 80 100

58.3

16.7

41.7

25.0

25.0

8.3

8.3

20.8

8.3

4.2

8.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

26人 2人 92人 79人

区分５ 区分６ わからない 受けていない

73.1

11.5

53.8

38.5

34.6

3.8

7.7

15.4

3.8

3.8

3.8

0 20 40 60 80 100

50.0

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

35.9

10.9

41.3

19.6

17.4

7.6

7.6

29.3

8.7

2.2

23.9

0 20 40 60 80 100

12.7

6.3

34.2

21.5

25.3

3.8

12.7

26.6

17.7

2.5

17.7

0 20 40 60 80 100
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（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

98人

受けていない

49.0

28.6

45.9

31.6

30.6

9.2

6.1

23.5

7.1

4.1

7.1

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ わからない

8人 9人 33人 168人

75.0

50.0

62.5

12.5

37.5

50.0

0 20 40 60 80 100

66.7

44.4

44.4

44.4

33.3

22.2

11.1

11.1

0 20 40 60 80 100

60.6

36.4

60.6

42.4

24.2

9.1

12.1

27.3

6.1

0 20 40 60 80 100

50.0

19.6

48.2

25.6

32.7

8.3

12.5

22.0

2.4

2.4

13.7

0 20 40 60 80 100
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３ 精神障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

精神障がい：全体 １級 ２級 ３級

236人 43人 150人 30人

27.5

12.3

39.0

15.7

14.4

10.6

7.6

31.4

10.2

5.5

20.8

0 20 40 60 80 100

30.2

16.3

41.9

16.3

14.0

7.0

7.0

34.9

9.3

2.3

18.6

0 20 40 60 80 100

27.3

12.0

41.3

14.7

15.3

12.0

6.7

36.0

10.0

5.3

20.0

0 20 40 60 80 100

30.0

10.0

33.3

16.7

13.3

10.0

10.0

16.7

10.0

10.0

20.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

わからない

4人

50.0

25.0

25.0

25.0

25.0

25.0

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

1人 115人 48人

区分６ わからない 受けていない

100.0

0 20 40 60 80 100

32.2

14.8

40.0

17.4

13.9

12.2

8.7

32.2

5.2

7.0

20.0

0 20 40 60 80 100

27.1

8.3

45.8

18.8

22.9

10.4

2.1

31.3

12.5

4.2

16.7

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

4人 7人 3人 1人

25.0

50.0

50.0

25.0

75.0

25.0

0 20 40 60 80 100

28.6

42.9

14.3

42.9

42.9

57.1

14.3

0 20 40 60 80 100

33.3

66.7

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

わからない 受けていない

3人 3人

33.3

66.7

66.7

33.3

0 20 40 60 80 100

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100
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４ 特定疾患医療受給者 

（障害の種類別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

特定疾患医療受給者：全体 ①血液系疾患 ②呼吸器系疾患 ③骨・関節系疾患

307人 16人 25人 26人

20.2

14.0

26.7

10.7

17.9

6.8

12.7

28.3

8.8

1.6

33.9

0 20 40 60 80 100

25.0

6.3

6.3

12.5

12.5

18.8

6.3

18.8

12.5

43.8

0 20 40 60 80 100

24.0

16.0

28.0

12.0

12.0

12.0

16.0

8.0

44.0

0 20 40 60 80 100

26.9

30.8

26.9

7.7

26.9

3.8

11.5

34.6

3.8

3.8

23.1

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

6人 75人 7人 33人

④循環器系疾患 ⑤消化器系疾患 ⑥内分泌系疾患 ⑦皮膚・結合組織疾患

16.7

16.7

16.7

16.7

16.7

16.7

50.0

0 20 40 60 80 100

17.3

10.7

29.3

10.7

17.3

8.0

12.0

29.3

10.7

2.7

33.3

0 20 40 60 80 100

28.6

14.3

28.6

14.3

42.9

42.9

14.3

0 20 40 60 80 100

27.3

24.2

21.2

9.1

12.1

9.1

9.1

36.4

3.0

3.0

33.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

⑧神経・筋疾患 ⑨免疫系疾患 ⑩その他

78人 27人 18人

16.7

11.5

35.9

10.3

19.2

7.7

14.1

26.9

10.3

1.3

28.2

0 20 40 60 80 100

18.5

7.4

25.9

11.1

18.5

3.7

11.1

25.9

3.7

44.4

0 20 40 60 80 100

27.8

16.7

11.1

16.7

22.2

5.6

16.7

16.7

11.1

44.4

0 20 40 60 80 100
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分５ 区分６ わからない 受けていない

1人 1人 51人 167人

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

19.6

17.6

29.4

3.9

15.7

3.9

11.8

35.3

11.8

2.0

25.5

0 20 40 60 80 100

21.6

13.8

28.1

13.2

23.4

7.2

13.8

24.6

7.2

2.4

33.5

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

4人 5人 5人 1人

25.0

25.0

25.0

25.0

50.0

0 20 40 60 80 100

20.0

20.0

20.0

20.0

20.0

40.0

0 20 40 60 80 100

20.0

20.0

20.0

60.0

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

わからない 受けていない

2人 10人

50.0

50.0

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

10.0

20.0

10.0

10.0

40.0

10.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0
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５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

サービスの提供事業所・施設を増
やす
サービスの時間や回数（日数）を増
やす
障がいの特性にあったサービスを

設ける
サービス提供事業所の従業者の
障がいに対する理解の促進を図る
事業所・施設を選択するためのわ
かりやすい情報提供を行う
サービスの苦情や改善について対

応する場の充実を図る
計画相談事業所を増やして使いや
すくする
申請や契約などの事務手続きをわ
かりやすくする

特にない

その他

無回答

手帳未所持者

37人

37.8

32.4

51.4

32.4

29.7

5.4

2.7

24.3

2.7

2.7

10.8

0 20 40 60 80 100 0
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（６）障がい福祉に関する情報の入手先 

 

障がい福祉に関する情報の入手先は、身体障がい者、知的障がい者、精神障がい者、

手帳未所持者で「市役所、保健所、市民健康センター」、特定疾患医療受給者で「医療

機関」が最も多くなっています。知的障がい者においては、「友人・知人・近所の人」

や学校等や団体も多くみられ、情報交流が進みつつあることが伺えます。 

 

図表 44 障がい福祉に関する情報の入手先 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の

人 ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団

体 幼
稚
園
・
保
育
園
、

学

校 医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市

民
健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・

知
的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン

タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事

業
所

計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

22.5 
17.3 

22.2 

35.5 

12.8 
17.9 

3.4 
9.8 8.4 

3.0 

24.1 

36.1 

1.9 3.1 6.4 
1.7 3.3 4.9 

0.5 3.0 2.7 3.0 

16.1 

0

20

40

60

80

100 身体障がい：全体1,984人

（％）

回答数：（人）、他（％）

回
答
数

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の
人

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団
体

幼
稚
園
・
保
育
園
、

学
校

医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市
民

健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・
知

的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業

所 計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

身体障がい 1,984 22.5 17.3 22.2 35.5 12.8 17.9 3.4 9.8 8.4 3.0 24.1 36.1 1.9 3.1 6.4 1.7 3.3 4.9 0.5 3.0 2.7 3.0 16.1

視覚障がい 116 29.3 19.8 13.8 29.3 15.5 25.9 6.9 7.8 10.3 2.6 19.0 43.1 0.9 0.9 7.8 - 3.4 9.5 0.9 6.9 1.7 2.6 11.2

聴覚障がい 136 30.1 22.1 29.4 40.4 20.6 18.4 0.7 4.4 14.7 5.9 12.5 35.3 0.7 6.6 6.6 5.9 2.9 8.8 - 3.7 6.6 1.5 8.8

言語障がい 53 9.4 5.7 7.5 22.6 3.8 11.3 5.7 28.3 9.4 1.9 20.8 34.0 3.8 9.4 11.3 1.9 3.8 1.9 - 1.9 - 5.7 22.6

上肢障がい 134 32.1 23.9 31.3 35.1 13.4 12.7 0.7 9.7 1.5 1.5 20.1 32.8 2.2 3.7 9.7 0.7 2.2 3.0 - 2.2 3.0 3.7 16.4

下肢障がい 437 24.0 17.6 25.2 38.7 12.4 15.3 2.5 7.1 5.3 1.1 20.6 35.9 1.4 2.3 4.8 2.3 3.0 2.7 0.7 2.5 3.0 3.2 17.2

体幹障がい 487 18.7 16.0 16.4 32.2 11.7 25.1 7.2 16.4 11.7 7.6 25.7 36.6 2.1 3.5 8.6 1.6 4.7 8.2 1.0 3.1 1.0 3.5 11.9

内部障がい 504 21.4 18.3 25.0 41.5 12.9 14.3 0.8 5.8 8.1 0.6 32.3 38.1 2.4 2.2 3.6 1.2 2.4 2.8 0.2 2.2 3.6 2.2 16.7

１級 608 19.6 17.1 18.4 37.5 13.2 21.4 5.8 12.8 13.3 4.9 26.3 36.3 2.1 3.3 7.4 1.2 2.5 6.1 1.0 3.0 2.1 4.6 13.3

２級 335 22.7 22.1 20.3 29.6 14.3 21.8 4.8 13.7 10.1 4.8 19.7 33.1 0.9 4.5 7.8 3.0 4.2 8.4 - 3.9 3.0 3.0 12.2

３級 474 24.3 17.1 25.1 36.9 12.0 15.4 2.1 7.6 5.7 1.7 27.4 36.3 2.5 3.0 6.1 2.1 4.6 3.8 0.6 3.6 1.7 1.5 18.6

４級 315 23.2 16.5 22.9 40.0 8.6 13.7 0.6 5.4 5.1 0.3 22.2 38.4 1.3 1.6 4.4 1.0 2.2 2.2 0.3 1.6 3.5 1.9 20.0

５級 90 34.4 13.3 33.3 40.0 18.9 10.0 - 1.1 3.3 1.1 14.4 42.2 1.1 1.1 2.2 - 3.3 - - 2.2 3.3 4.4 12.2

６級 87 27.6 18.4 28.7 29.9 17.2 17.2 3.4 5.7 2.3 3.4 23.0 40.2 2.3 3.4 8.0 4.6 2.3 6.9 - - 8.0 2.3 14.9

わからない 12 - - - - 8.3 8.3 8.3 33.3 - - 33.3 8.3 8.3 - - - - 8.3 - - - - 33.3

区分１ 22 18.2 18.2 27.3 40.9 13.6 13.6 4.5 31.8 - - 13.6 31.8 - 4.5 4.5 9.1 4.5 13.6 - 4.5 - 4.5 18.2

区分２ 32 18.8 15.6 15.6 31.3 3.1 21.9 6.3 9.4 9.4 - 12.5 53.1 3.1 3.1 18.8 9.4 9.4 12.5 - 9.4 3.1 6.3 28.1

区分３ 32 28.1 9.4 12.5 28.1 25.0 21.9 12.5 9.4 12.5 3.1 12.5 40.6 - 9.4 15.6 15.6 12.5 25.0 6.3 9.4 3.1 12.5 6.3

区分４ 14 35.7 21.4 14.3 35.7 21.4 21.4 - 21.4 14.3 - 14.3 14.3 - - 21.4 - - 7.1 - - - - 14.3

区分５ 17 5.9 5.9 17.6 35.3 5.9 29.4 17.6 5.9 29.4 - 11.8 29.4 - 5.9 5.9 - - 11.8 - - - 5.9 17.6

区分６ 36 25.0 8.3 16.7 30.6 2.8 44.4 16.7 8.3 36.1 - 8.3 41.7 - 2.8 13.9 - - 25.0 5.6 - - 2.8 11.1

わからない 644 22.2 20.3 22.5 36.3 14.0 14.8 3.0 14.3 6.8 - 25.0 39.3 1.9 2.6 6.8 1.6 3.4 4.0 0.6 3.6 3.1 3.3 12.6

受けていない 714 27.9 18.8 27.6 42.3 12.7 14.7 1.1 5.2 6.0 0.1 23.9 36.0 1.7 3.6 4.8 1.1 2.4 3.5 - 2.0 3.2 2.7 16.2

区分１ 7 - 14.3 - 14.3 28.6 71.4 14.3 - 42.9 57.1 28.6 14.3 - - 14.3 - - - - - - - -

区分２ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

区分３ 17 - 23.5 5.9 17.6 5.9 88.2 11.8 - 23.5 82.4 29.4 52.9 5.9 5.9 - 5.9 - 5.9 5.9 - - - -

わからない 79 12.7 17.7 7.6 30.4 11.4 44.3 1.3 1.3 21.5 34.2 32.9 41.8 - 2.5 3.8 1.3 - 6.3 1.3 - - 2.5 7.6

受けていない 35 8.6 28.6 14.3 22.9 20.0 17.1 2.9 - 17.1 22.9 28.6 37.1 - - - - - 2.9 - - - 5.7 14.3

障がい者福祉に関する情報の入手先

障

が

い

の

種

類

等

級

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

以

上

の

方

）

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の

人 ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団

体 幼
稚
園
・
保
育
園
、

学

校 医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市

民
健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・

知
的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン

タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事

業
所

計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

12.2 12.2 10.9 

22.3 

11.1 

33.1 

0.9 1.1 

17.6 

26.1 

11.4 

36.2 

1.3 
7.0 7.0 7.2 

1.6 

13.6 

4.8 3.1 5.4 4.5 
12.1 

0

20

40

60

80

100 知的障がい：全体704人

（％）

回答数：（人）、他（％）

調
査
数

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の
人

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団
体

幼
稚
園
・
保
育
園
、

学
校

医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市
民

健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・
知

的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業

所 計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

知的障がい 704 12.2 12.2 10.9 22.3 11.1 33.1 0.9 1.1 17.6 26.1 11.4 36.2 1.3 7.0 7.0 7.2 1.6 13.6 4.8 3.1 5.4 4.5 12.1

Ａ 25 4.0 - 4.0 20.0 4.0 - - 4.0 16.0 - 8.0 24.0 - 12.0 8.0 12.0 4.0 32.0 - 12.0 4.0 12.0 16.0

Ａ１ 64 9.4 12.5 9.4 17.2 14.1 56.3 - 1.6 32.8 40.6 6.3 45.3 - 6.3 1.6 4.7 6.3 18.8 7.8 1.6 - 1.6 6.3

Ａ２ 142 9.2 16.2 10.6 19.0 9.2 45.8 0.7 - 23.9 32.4 9.2 35.2 0.7 5.6 4.2 6.3 - 20.4 9.2 2.8 0.7 3.5 6.3

Ｂ１ 227 15.9 9.7 14.1 22.9 11.0 29.1 1.8 2.2 15.4 19.8 11.9 37.0 1.3 7.9 7.9 8.4 1.3 13.2 5.3 3.1 7.0 6.6 13.2

Ｂ２ 213 11.3 13.6 7.5 23.9 11.3 27.2 - 0.5 12.2 30.0 15.0 35.7 1.4 4.2 8.0 7.0 1.4 6.1 1.4 2.8 9.4 3.3 14.1

わからない 6 50.0 16.7 33.3 - 33.3 - 16.7 - - 16.7 16.7 33.3 16.7 33.3 33.3 16.7 - 16.7 - - - 16.7 -

区分１ 7 14.3 28.6 14.3 - 14.3 57.1 - - 28.6 - - 71.4 - - - 14.3 14.3 28.6 - - - 14.3 -

区分２ 30 20.0 13.3 6.7 20.0 16.7 26.7 3.3 6.7 50.0 - 6.7 30.0 - 6.7 13.3 20.0 - 20.0 10.0 3.3 3.3 3.3 3.3

区分３ 24 20.8 12.5 16.7 25.0 25.0 41.7 - 4.2 41.7 - 8.3 37.5 - 8.3 12.5 12.5 - 25.0 - 8.3 - 20.8 -

区分４ 24 4.2 4.2 12.5 16.7 20.8 16.7 - - 37.5 - 4.2 50.0 - 16.7 8.3 4.2 4.2 20.8 - 4.2 - 20.8 8.3

区分５ 26 11.5 11.5 3.8 23.1 15.4 26.9 - 3.8 34.6 3.8 3.8 19.2 - 7.7 3.8 3.8 3.8 23.1 - 7.7 3.8 11.5 11.5

区分６ 2 - - - - - - - - - - - - - - - - - 50.0 - - - - 50.0

わからない 92 16.3 6.5 14.1 26.1 15.2 16.3 1.1 - 13.0 5.4 8.7 38.0 3.3 10.9 13.0 19.6 3.3 10.9 1.1 4.3 20.7 5.4 14.1

受けていない 79 13.9 3.8 6.3 25.3 8.9 13.9 1.3 2.5 6.3 5.1 7.6 35.4 3.8 5.1 7.6 10.1 1.3 10.1 3.8 1.3 13.9 3.8 17.7

区分１ 8 12.5 - - 12.5 - 87.5 - - 50.0 50.0 - 37.5 12.5 12.5 - - - 50.0 25.0 - - 12.5 -

区分２ 9 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 55.6 - - 44.4 77.8 44.4 44.4 - - - 11.1 - - - - - 11.1 -

区分３ 33 9.1 18.2 12.1 15.2 9.1 63.6 6.1 - 21.2 60.6 9.1 39.4 - 12.1 - - - 36.4 27.3 3.0 - 6.1 -

わからない 168 11.9 20.8 11.9 21.4 5.4 44.6 - - 13.7 44.6 16.7 35.1 - 4.2 4.2 1.8 1.2 10.7 5.4 3.0 1.2 1.8 8.9

受けていない 98 10.2 17.3 12.2 29.6 10.2 43.9 - 1.0 11.2 56.1 17.3 45.9 - 2.0 3.1 - - 7.1 4.1 1.0 1.0 - 5.1

障がい者福祉に関する情報の入手先

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

以

上

の

方

）

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）

等

級
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の

人 ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団

体 幼
稚
園
・
保
育
園
、

学

校 医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市

民
健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・

知
的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン

タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事

業
所

計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

16.5 
10.2 

16.1 
22.0 

14.8 13.1 

3.4 5.5 3.0 0.8 

36.4 
41.5 

0.8 1.3 
5.1 6.8 6.4 5.1 2.1 4.7 6.8 5.9 

15.3 

0

20

40

60

80

100 精神障がい：全体236人

（％）

回答数：（人）、他（％）

調
査
数

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の
人

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団
体

幼
稚
園
・
保
育
園
、

学
校

医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市
民

健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・
知

的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業

所 計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

精神障がい 236 16.5 10.2 16.1 22.0 14.8 13.1 3.4 5.5 3.0 0.8 36.4 41.5 0.8 1.3 5.1 6.8 6.4 5.1 2.1 4.7 6.8 5.9 15.3

１級 43 11.6 9.3 16.3 14.0 9.3 9.3 4.7 16.3 - - 44.2 51.2 2.3 4.7 4.7 4.7 4.7 9.3 4.7 2.3 2.3 2.3 23.3

２級 150 20.7 11.3 17.3 24.7 19.3 12.0 4.0 4.0 3.3 0.7 36.7 40.7 0.7 - 6.0 7.3 6.7 5.3 2.0 5.3 5.3 6.0 12.0

３級 30 6.7 6.7 13.3 16.7 6.7 16.7 - - 6.7 3.3 33.3 36.7 - - 3.3 10.0 10.0 - - 6.7 23.3 10.0 13.3

わからない 4 - - - 25.0 - 75.0 - - - - - 25.0 - 25.0 - - - - - - - - 25.0

区分１ 4 25.0 - - - 25.0 50.0 25.0 25.0 - - 50.0 50.0 - - 25.0 - 25.0 25.0 - - 25.0 - -

区分２ 7 - - 14.3 14.3 42.9 14.3 28.6 14.3 - - 14.3 57.1 - - - 14.3 14.3 - - 28.6 14.3 - 14.3

区分３ 3 33.3 - 33.3 - - 33.3 - - - - 66.7 33.3 - - - - - 33.3 - - - - -

区分４ 1 - - - - 100.0 100.0 - - - - - 100.0 - - - - - - 100.0 - - - -

区分５ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

区分６ 1 - - - - - - - - - - 100.0 - - - - - - - - - - - -

わからない 115 15.7 11.3 13.9 20.9 11.3 10.4 3.5 3.5 2.6 - 38.3 38.3 0.9 1.7 6.1 9.6 4.3 4.3 3.5 3.5 6.1 6.1 14.8

受けていない 48 20.8 16.7 25.0 31.3 14.6 14.6 2.1 8.3 2.1 - 37.5 43.8 - - 4.2 6.3 12.5 6.3 - 10.4 10.4 2.1 10.4

区分１ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

区分２ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

区分３ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

わからない 3 - - - 33.3 - 66.7 - - 33.3 - - 33.3 - - - - - - - - - - 33.3

受けていない 3 - - - 33.3 - 33.3 - - 33.3 66.7 33.3 - - - - - - - - - - 33.3 -

障がい者福祉に関する情報の入手先

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

以

上

の

方

）

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）

等

級
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

 

 

  

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の

人 ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団

体 幼
稚
園
・
保
育
園
、

学

校 医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市

民
健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・

知
的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン

タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事

業
所

計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

21.8 
15.0 

23.5 25.4 

12.7 11.4 

2.3 

12.4 

0.7 0.3 

28.0 
21.5 

1.6 0.3 2.9 0.7 
4.9 1.6 1.3 2.0 

30.6 

0

20

40

60

80

100 特定疾患医療受給者：全体307人

（％）

回答数：（人）、他（％）

調
査
数

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の
人

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団
体

幼
稚
園
・
保
育
園
、

学
校

医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市
民

健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・
知

的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支
援

セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業

所 計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

特定疾患医療
受給者

307 21.8 15.0 23.5 25.4 12.7 11.4 2.3 12.4 0.7 0.3 28.0 21.5 1.6 0.3 2.9 0.7 4.9 1.6 - 1.3 - 2.0 30.6

区分１ 4 - - - - - - 25.0 50.0 - - 25.0 - - - 25.0 - - - - - - - 50.0

区分２ 5 20.0 - 20.0 20.0 - - - 20.0 - - 40.0 20.0 - - - - - 20.0 - - - - 20.0

区分３ 5 60.0 - 60.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - - - - - - - - - - - - - - - 40.0

区分４ 1 100.0 - 100.0 100.0 - - - - - - 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

区分５ 1 - - - - - - - - - - 100.0 100.0 - - - - - - - - - - -

区分６ 1 100.0 - 100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

わからない 51 15.7 15.7 15.7 21.6 13.7 5.9 2.0 17.6 - - 29.4 35.3 - - - - 3.9 2.0 - - - 3.9 25.5

受けていない 167 25.1 19.2 25.7 30.5 13.2 13.8 0.6 7.2 1.2 0.6 21.0 22.2 2.4 - 2.4 1.2 5.4 1.2 - 1.8 - 1.8 33.5

区分１ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

区分２ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

区分３ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

わからない 2 - - - - - - - - - - 100.0 - - - - - - - - - - - -

受けていない 10 - 10.0 10.0 10.0 20.0 - - - - - 40.0 10.0 - - - - - - - - - 10.0 40.0

障がい者福祉に関する情報の入手先

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

以

上

の

方

）

障

害

福

祉

サ
ー

ビ

ス

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

新
聞
・
雑
誌

広
報
ぎ
ふ
、

岐
阜
市

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、

近
所
の

人 ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー

障
が
い
者
（

児
）

の
団

体 幼
稚
園
・
保
育
園
、

学

校 医
療
機
関

市
役
所
、

保
健
所
・
市

民
健
康
セ
ン
タ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・

知
的
障
害
者
相
談
員

岐
阜
市
障
害
者
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

障
害
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

地
域
活
動
支
援
セ
ン

タ
ー

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
事

業
所

計
画
相
談
事
業
所

社
会
福
祉
協
議
会

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

そ
の
他

無
回
答

8.1 

27.0 

2.7 

29.7 

10.8 

40.5 

16.2 

29.7 32.4 

43.2 

10.8 
5.4 2.7 

10.8 

0

20

40

60

80

100 福祉サービス利用：全体37人

（％）
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（７）必要と思う情報 

 

必要と思う情報として、身体障がい者、特定疾患医療受給者では「医療に関するこ

とについて」、知的障がい者では「各種福祉サービスの利用の仕方や年金などの手続き

の方法について」、精神障がい者、手帳未所持者では「悩みごとが相談できる人や団体、

機関について」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

図表 45 必要と思う情報 

１ 身体障がい 

（障がいの種類別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

身体障がい：全体 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

1,984人 116人 136人 53人

46.0

40.4

6.6

23.3

14.1

16.8

13.6

28.8

9.5

1.7

16.6

0 20 40 60 80 100

50.9

44.0

5.2

21.6

9.5

19.8

19.0

28.4

12.1

2.6

12.9

0 20 40 60 80 100

42.6

38.2

11.8

33.1

19.1

25.7

25.0

22.1

8.8

0.7

16.2

0 20 40 60 80 100

35.8

34.0

5.7

22.6

3.8

11.3

15.1

34.0

3.8

3.8

18.9

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

134人 437人 487人 504人

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

43.3

38.1

4.5

25.4

14.9

14.2

8.2

26.1

13.4

1.5

12.7

0 20 40 60 80 100

44.2

39.6

5.5

20.6

16.0

14.9

11.9

32.5

10.3

1.6

17.2

0 20 40 60 80 100

45.6

43.5

10.3

24.6

15.8

22.4

17.2

35.5

8.4

3.1

15.4

0 20 40 60 80 100

52.4

42.7

3.8

23.4

12.9

11.9

9.1

23.0

9.1

0.8

14.9

0 20 40 60 80 100
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（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

１級 ２級 ３級 ４級

608人 335人 474人 315人

48.2

43.6

6.7

24.2

13.2

17.3

14.1

32.6

6.9

2.5

16.8

0 20 40 60 80 100

43.6

38.8

6.9

24.5

13.4

21.5

20.9

37.3

9.6

2.1

13.7

0 20 40 60 80 100

47.0

40.3

6.3

22.8

13.3

15.0

12.4

24.1

10.3

1.3

16.7

0 20 40 60 80 100

42.2

40.0

6.0

20.6

13.7

13.0

8.6

25.1

12.1

1.0

18.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

90人 87人 12人

５級 ６級 わからない

47.8

37.8

7.8

25.6

20.0

13.3

7.8

21.1

12.2

1.1

11.1

0 20 40 60 80 100

50.6

36.8

5.7

25.3

28.7

25.3

16.1

24.1

9.2

2.3

14.9

0 20 40 60 80 100

25.0

33.3

8.3

33.3

8.3

25.0

16.7

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分２の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

22人 32人 32人 14人

36.4

31.8

4.5

13.6

4.5

18.2

18.2

27.3

4.5

22.7

0 20 40 60 80 100

53.1

50.0

15.6

25.0

31.3

28.1

25.0

40.6

3.1

3.1

25.0

0 20 40 60 80 100

53.1

50.0

31.3

40.6

12.5

31.3

46.9

53.1

3.1

6.3

6.3

0 20 40 60 80 100

50.0

35.7

28.6

7.1

35.7

21.4

35.7

21.4

7.1

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分５ 区分６ わからない 受けていない

17人 36人 644人 714人

17.6

23.5

23.5

23.5

5.9

17.6

47.1

41.2

5.9

23.5

0 20 40 60 80 100

52.8

38.9

11.1

22.2

19.4

16.7

41.7

5.6

22.2

0 20 40 60 80 100

50.8

42.5

7.0

25.0

15.1

15.1

13.2

29.5

10.9

1.4

13.2

0 20 40 60 80 100

45.5

42.6

5.3

21.1

13.2

13.9

10.5

25.6

10.2

1.5

15.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分１ 区分３ わからない 受けていない

7人 17人 79人 35人

57.1

57.1

14.3

42.9

28.6

42.9

28.6

71.4

0 20 40 60 80 100

64.7

76.5

41.2

11.8

23.5

23.5

70.6

17.6

5.9

0 20 40 60 80 100

43.0

49.4

10.1

39.2

36.7

46.8

30.4

45.6

2.5

6.3

0 20 40 60 80 100

37.1

34.3

14.3

20.0

31.4

17.1

22.9

2.9

17.1

0 20 40 60 80 100



261 

２ 知的障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

知的障がい：全体 Ａ Ａ１ Ａ２

704人 25人 64人 142人

26.4

45.7

25.1

36.4

42.8

26.1

23.9

31.1

8.7

2.0

12.5

0 20 40 60 80 100

20.0

28.0

8.0

28.0

12.0

12.0

16.0

40.0

4.0

8.0

0 20 40 60 80 100

42.2

59.4

35.9

34.4

35.9

26.6

39.1

45.3

6.3

3.1

7.8

0 20 40 60 80 100

23.9

54.9

39.4

31.7

46.5

27.5

34.5

40.1

6.3

1.4

9.9

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

Ｂ１ Ｂ２ わからない

227人 213人 6人

25.1

44.9

25.6

37.0

42.7

24.7

18.9

29.1

9.3

1.8

15.4

0 20 40 60 80 100

26.3

40.8

15.0

38.5

49.3

29.6

18.3

24.9

8.0

2.3

10.8

0 20 40 60 80 100

16.7

16.7

66.7

16.7

16.7

33.3

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

7人 30人 24人 24人

42.9

57.1

28.6

42.9

42.9

57.1

14.3

0 20 40 60 80 100

33.3

36.7

50.0

30.0

30.0

20.0

33.3

40.0

10.0

3.3

10.0

0 20 40 60 80 100

33.3

50.0

41.7

41.7

25.0

20.8

25.0

20.8

16.7

8.3

0 20 40 60 80 100

29.2

37.5

37.5

37.5

4.2

16.7

16.7

25.0

29.2

8.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

26人 2人 92人 79人

区分５ 区分６ わからない 受けていない

26.9

23.1

19.2

11.5

3.8

11.5

26.9

34.6

30.8

3.8

11.5

0 20 40 60 80 100

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

20.7

40.2

23.9

39.1

32.6

29.3

15.2

26.1

8.7

15.2

0 20 40 60 80 100

22.8

34.2

7.6

31.6

29.1

19.0

11.4

12.7

16.5

3.8

13.9

0 20 40 60 80 100
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（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ わからない

8人 9人 33人 168人

50.0

75.0

62.5

37.5

62.5

25.0

50.0

75.0

0 20 40 60 80 100

33.3

44.4

33.3

33.3

77.8

11.1

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

36.4

63.6

45.5

36.4

63.6

27.3

39.4

48.5

9.1

0 20 40 60 80 100

30.4

55.4

25.6

44.0

61.9

37.5

27.4

38.7

2.4

1.8

11.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

98人

受けていない

28.6

56.1

22.4

34.7

60.2

32.7

25.5

34.7

6.1

1.0

2.0

0 20 40 60 80 100 0
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３ 精神障がい 

（等級別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

精神障がい：全体 １級 ２級 ３級

236人 43人 150人 30人

40.3

35.2

11.0

42.4

21.2

29.7

14.4

21.2

11.4

2.1

16.1

0 20 40 60 80 100

41.9

46.5

11.6

37.2

16.3

20.9

7.0

18.6

9.3

18.6

0 20 40 60 80 100

40.7

32.7

12.0

46.0

24.0

30.7

17.3

23.3

14.0

3.3

14.7

0 20 40 60 80 100

40.0

33.3

10.0

33.3

20.0

36.7

13.3

13.3

6.7

10.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

わからない

4人

25.0

25.0

50.0

75.0

25.0

25.0

25.0

0 20 40 60 80 100 0
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（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳以上の区分５の該当者がいないため除いた。 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

4人 7人 3人 1人

25.0

50.0

50.0

25.0

25.0

50.0

0 20 40 60 80 100

42.9

42.9

42.9

42.9

14.3

28.6

14.3

14.3

0 20 40 60 80 100

100.0

66.7

66.7

66.7

33.3

33.3

66.7

66.7

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

1人 115人 48人

区分６ わからない 受けていない

100.0

0 20 40 60 80 100

43.5

34.8

10.4

45.2

24.3

33.0

12.2

20.9

8.7

2.6

16.5

0 20 40 60 80 100

43.8

27.1

10.4

43.8

25.0

29.2

18.8

31.3

14.6

2.1

8.3

0 20 40 60 80 100 0

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

わからない 受けていない

3人 3人

33.3

66.7

33.3

33.3

66.7

100.0

33.3

0 20 40 60 80 100

66.7

33.3

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100 0
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４ 特定疾患医療受給者 

（障がいの種類別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

特定疾患医療受給者：全体 ①血液系疾患 ②呼吸器系疾患 ③骨・関節系疾患

307人 16人 25人 26人

45.9

30.6

5.5

21.8

7.8

14.3

6.5

18.9

11.1

1.3

25.7

0 20 40 60 80 100

31.3

31.3

6.3

18.8

6.3

6.3

6.3

12.5

12.5

31.3

0 20 40 60 80 100

36.0

36.0

8.0

8.0

4.0

16.0

12.0

16.0

8.0

32.0

0 20 40 60 80 100

53.8

42.3

7.7

42.3

7.7

11.5

3.8

34.6

15.4

15.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

6人 75人 7人 33人

④循環器系疾患 ⑤消化器系疾患 ⑥内分泌系疾患 ⑦皮膚・結合組織疾患

33.3

16.7

16.7

50.0

0 20 40 60 80 100

54.7

28.0

5.3

21.3

14.7

14.7

6.7

13.3

14.7

21.3

0 20 40 60 80 100

71.4

42.9

28.6

14.3

14.3

28.6

14.3

14.3

0 20 40 60 80 100

51.5

27.3

9.1

24.2

9.1

15.2

15.2

18.2

6.1

36.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

⑧神経・筋疾患 ⑨免疫系疾患 ⑩その他

78人 27人 18人

43.6

32.1

9.0

23.1

6.4

17.9

6.4

21.8

11.5

2.6

23.1

0 20 40 60 80 100

51.9

29.6

3.7

25.9

11.1

14.8

7.4

22.2

7.4

29.6

0 20 40 60 80 100

44.4

22.2

11.1

27.8

11.1

5.6

16.7

5.6

33.3

0 20 40 60 80 100
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回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分５ 区分６ わからない 受けていない

1人 1人 51人 167人

100.0

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

43.1

25.5

5.9

21.6

2.0

2.0

3.9

21.6

13.7

3.9

21.6

0 20 40 60 80 100

50.9

35.9

6.6

22.8

10.2

15.6

7.2

21.0

10.8

1.2

22.2

0 20 40 60 80 100

（障害程度区分別：18歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障害程度区分別：18歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

区分１ 区分２ 区分３ 区分４

4人 5人 5人 1人

50.0

25.0

25.0

50.0

0 20 40 60 80 100

40.0

20.0

20.0

40.0

20.0

20.0

0 20 40 60 80 100

20.0

20.0

40.0

20.0

20.0

20.0

40.0

0 20 40 60 80 100

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

わからない 受けていない

2人 10人

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

30.0

10.0

20.0

20.0

10.0

10.0

10.0

50.0

0 20 40 60 80 100 0
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５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

医療に関することについて

各種福祉サービスの利用の仕方や
年金などの手続きの方法について
グループホームなど住まいの場につ

いて
悩みごとが相談できる人や団体、機
関について
職業訓練や就職情報などの就労支
援について
同じような障がいのある仲間と出会

える場について
障がいのある方に配慮した行事やイ
ベントなどについて
障がいのある方が外出先で利用でき
る施設などについて

特にない

その他

無回答

手帳未所持者：全体

37人

35.1

29.7

8.1

48.6

24.3

40.5

24.3

24.3

2.7

5.4

10.8

0 20 40 60 80 100 0
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回答数

身体障がい 132

視覚障がい 2

聴覚障がい 11

言語障がい 10

上肢障がい 10

下肢障がい 17

体幹障がい 47

内部障がい 24

障

が

い

の

種

類

16.7 

100.0 

40.0 

10.0 

5.9 

23.4 

13.6

18.2

10.0

17.6

19.1

8.3

18.9

36.4

30.0

20.0

5.9

17.0

20.8

50.8

45.5

20.0

70.0

70.6

40.4

70.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.7 13.6 18.9 50.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
利用したことがある 利用したことはないが、今後利用したい 利用したくない わからない

回答数

特定疾患医療受給
者

15

①血液系疾患 1

②呼吸器系疾患 1

③骨・関節系疾患 3

⑤消化器系疾患 2

⑦皮膚・結合組織
疾患

1

⑧神経・筋疾患 6

⑩その他 1

特

定

疾

患

20.0 

100.0 

33.3 

6.7 26.7

66.7

100.0

33.3

46.7

100.0

33.3

100.0

33.3

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.0 6.7 26.7 46.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
利用したことがある 利用したことはないが、今後利用したい 利用したくない わからない

（８）一時的な短期入所利用について（胃ろう、気管切開、人工呼吸器装着者） 

 

一時的な短期入所利用について、胃ろう、気管切開、人工呼吸器装着者におたずね

したところ、身体障がい者の利用者は 16.7％、特定疾患医療受給者の利用者は 20.0％

となっています。利用する日数については、身体障がい者は、１年間に 10 日未満の利

用が多く、今後の利用意向としては、１年間に 30 日以上が多くなっています。 

 

図表 46 一時的短期入所利用について 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

２ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

※①血液系、④循環器系、⑥内分泌系の該当者がいないため除いた。  
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図表 47 １年間に利用する日数 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く回答のみ 

 

２ 特定疾患医療受給者 

※該当者がないため除いた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

利用したことがある 16

今後利用したい 14

43.8 

28.6 

6.3

21.4

25.0

14.3

25.0

35.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

43.8 6.3 25.0 25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
１０日未満 １０～１９日 ２０～２９日 ３０日以上
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２ 就労 

（１）昼間の過ごし方 

 

昼間の過ごし方は、身体障がい者、精神障がい者、特定疾患医療受給者では、「仕事

はしていない」、知的障がい者、手帳未所持者では「通園・通学」がそれぞれ多くなっ

ています。通園通学以外で日中、仕事や障害福祉サービスを利用している人は身体障

がい者では、37.6％、知的障がい者では 32.4％、精神障がい者では 29.6％、特定疾患

医療受給者では 34.2％となっています。 

 

図表 48 昼間の過ごし方 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.2 12.3 6.7 0.82.43.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正職（社）員として働いている
正職（社）員以外（アルバイト、パート、契約社員等）として働いている
自営業をしている（家の仕事を手伝っている）
自宅で内職
障害福祉サービスのうち、就労移行支援事業所・就労継続支援Ａ型・Ｂ型事業所を利用
障害福祉サービス等のうち、生活介護事業所、障害デイサービスセンターを利用
仕事はしていない
通園・通学
乳幼児期で就園しないで家にいる
介護保険のデイサービス等を利用している
病気療養中
その他
無回答

回答数

身体障がい 1,984

０～17歳 147

18～39歳 204

40～64歳 1,244

65歳以上 329

視覚障がい 116

聴覚障がい 136

言語障がい 53

上肢障がい 134

下肢障がい 437

体幹障がい 487

内部障がい 504

１級 608

２級 335

３級 474

４級 315

５級 90

６級 87

わからない 12

等

級

障

が

い

の

種

類

年

齢

12.2 

16.7 

15.9 

0.6 

10.3 

16.9 

5.7 

25.4 

14.6 

4.3 

14.9 

8.1 

11.0 

12.7 

14.9 

20.0 

23.0 

25.0 

12.2

15.7

16.0

2.4

8.6

15.4

1.9

20.9

16.7

6.8

13.9

8.1

9.6

14.1

20.6

7.8

19.5

6.7

2.5

8.3

5.5

9.5

6.6

1.9

7.5

7.8

4.1

7.9

5.1

5.4

6.8

10.2

10.0

6.9

0.8

0.5

0.9

0.6

0.7

2.3

0.2

0.4

0.3

0.3

0.6

1.9

2.2

2.4

10.8

1.9

0.3

4.3

4.4

0.7

1.4

3.9

1.6

1.6

4.5

1.9

1.6

3.3

5.7

3.3

11.8

2.2

3.6

1.7

2.2

7.5

2.2

1.4

8.2

0.4

5.4

4.2

2.1

0.6

1.1

8.3

33.7

0.7

23.0

36.0

46.8

36.2

24.3

26.4

26.9

34.6

36.6

36.5

36.8

32.8

34.0

32.4

36.7

21.8

25.0

7.4

85.7

8.8

6.9

12.5

5.7

3.7

4.1

12.5

6.2

11.0

8.4

6.5

2.2

5.6

8.0

0.6

7.5

1.9

0.2

0.4

1.4

1.3

0.3

0.4

2.2

1.5

7.0

6.0

0.7

11.3

1.5

1.6

3.7

0.2

3.5

3.3

1.1

1.0

1.1

8.3

3.6

3.4

3.3

6.4

1.7

0.7

3.8

1.5

2.3

5.1

4.8

4.6

3.9

4.4

1.0

1.1

2.3

8.3

1.9

0.7

1.0

1.8

3.6

1.7

0.7

9.4

3.2

1.6

1.2

2.0

2.1

2.3

1.6

2.2

13.2

5.4

5.9

12.2

23.1

12.9

14.7

24.5

9.7

9.8

12.5

10.7

12.2

14.3

13.1

12.1

10.0

11.5

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 704

０～17歳 351

18～39歳 190

40～64歳 128

65歳以上 18

Ａ 25

Ａ１ 64

Ａ２ 142

Ｂ１ 227

Ｂ２ 213

わからない 6

年

齢

等

級

4.0 

0.3 

10.0 

4.7 

5.6 

4.0 

1.4 

6.6 

3.8 

7.8

19.5

13.3

3.5

7.5

13.6

16.7

0.7

1.6

1.6

0.7

1.8

14.5

34.2

24.2

16.7

8.0

3.1

18.3

22.5

7.5

5.4

0.3

8.4

10.2

33.3

52.0

14.1

6.3

2.6

7.5

0.6

8.9

22.7

22.2

20.0

3.1

6.3

11.9

3.8

16.7

49.7

94.6

7.4

65.6

55.6

38.8

61.0

33.3

0.3

0.6

0.7

0.5

0.7

1.1

0.8

5.6

1.6

0.4

0.9

16.7

1.4

3.2

2.3

5.6

4.7

0.7

1.8

0.9

8.0

3.7

5.8

20.3

11.1

16.0

7.8

6.3

6.2

8.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.2 12.3 6.7 0.82.43.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正職（社）員として働いている
正職（社）員以外（アルバイト、パート、契約社員等）として働いている
自営業をしている（家の仕事を手伝っている）
自宅で内職
障害福祉サービスのうち、就労移行支援事業所・就労継続支援Ａ型・Ｂ型事業所を利用
障害福祉サービス等のうち、生活介護事業所、障害デイサービスセンターを利用
仕事はしていない
通園・通学
乳幼児期で就園しないで家にいる
介護保険のデイサービス等を利用している
病気療養中
その他
無回答
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

精神障がい 236

０～17歳 6

18～39歳 58

40～64歳 114

65歳以上 46

１級 43

２級 150

３級 30

わからない 4

年

齢

等

級

1.3 

0.9 

0.7 

3.3 

9.7

20.7

7.0

2.2

4.7

8.7

26.7

3.8

6.1

2.2

2.3

4.7

3.3

8.9

15.5

9.6

2.2

11.6

8.0

13.3

5.9

3.4

5.3

13.0

4.7

7.3

3.3

39.4

48.3

41.2

30.4

27.9

42.7

40.0

50.0

3.0

100.0

2.2

2.3

1.3

10.0

25.0

1.3

6.5

2.3

1.3

12.3

6.9

16.7

10.9

18.6

12.7

3.8

1.7

1.8

13.0

11.6

2.7

10.6

3.4

11.4

17.4

14.0

10.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.2 12.3 6.7 0.82.43.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正職（社）員として働いている
正職（社）員以外（アルバイト、パート、契約社員等）として働いている
自営業をしている（家の仕事を手伝っている）
自宅で内職
障害福祉サービスのうち、就労移行支援事業所・就労継続支援Ａ型・Ｂ型事業所を利用
障害福祉サービス等のうち、生活介護事業所、障害デイサービスセンターを利用
仕事はしていない
通園・通学
乳幼児期で就園しないで家にいる
介護保険のデイサービス等を利用している
病気療養中
その他
無回答
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

  

12.2 12.3 6.7 0.82.43.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正職（社）員として働いている
正職（社）員以外（アルバイト、パート、契約社員等）として働いている
自営業をしている（家の仕事を手伝っている）
自宅で内職
障害福祉サービスのうち、就労移行支援事業所・就労継続支援Ａ型・Ｂ型事業所を利用
障害福祉サービス等のうち、生活介護事業所、障害デイサービスセンターを利用
仕事はしていない
通園・通学
乳幼児期で就園しないで家にいる
介護保険のデイサービス等を利用している
病気療養中
その他
無回答

86.5 8.1 5.4

60% 80% 100%

通園・通学 乳幼児期で就園しないで家にいる 無回答

回答数

特定疾患医療受給
者

307

０～17歳 12

18～39歳 34

40～64歳 108

65歳以上 152

①血液系疾患 16

②呼吸器系疾患 25

③骨・関節系疾患 26

④循環器系疾患 6

⑤消化器系疾患 75

⑥内分泌系疾患 7

⑦皮膚・結合組織
疾患

33

⑧神経・筋疾患 78

⑨免疫系疾患 27

⑩その他 18

年

齢

障

が

い

の

種

類

15.3 

35.3 

31.5 

0.7 

25.0 

3.8 

33.3 

34.7 

42.9 

9.1 

6.4 

3.7 

16.7 

11.4

23.5

22.2

2.0

25.0

12.0

7.7

50.0

10.7

12.1

3.8

14.8

22.2

4.6

8.8

3.7

4.6

6.3

8.0

3.8

8.0

9.1

2.6

7.4

11.1

1.6

2.9

1.9

1.3

4.0

7.7

3.0

3.7

5.6

0.3

0.9

4.0

1.0

2.0

3.0

2.6

34.5

14.7

25.0

48.7

25.0

44.0

42.3

16.7

22.7

33.3

41.0

40.7

38.9

4.9

91.7

11.8

12.5

4.0

5.3

42.9

3.0

2.6

3.7

3.9

0.9

7.2

7.7

4.0

3.0

7.7

3.7

5.6

4.6

2.9

0.9

7.9

7.7

1.3

9.1

9.0

3.7

2.0

0.9

3.3

3.8

1.3

6.4

16.0

8.3

12.0

22.4

6.3

24.0

15.4

12.0

14.3

15.2

17.9

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数

手帳未所持者 37 86.5 8.1 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）仕事で困ること 

 

仕事で困ることは、身体障がい者では、「障害（病気）について理解や協力をしても

らえない」、知的障がい者では「職場でのコミュニケーションがうまくとれない」、精

神障がい者では、「病気であることを話せない」、特定疾患医療受給者では、「通院のた

めの休みが取りにくい」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

 

図表 49 仕事で困ること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※身体障がい、知的障がいは「病気であることを話せない」を選択肢に含まない。 

※手帳未所持者については該当者がいないため除いた。 

  

回答数：

(％)

仕事がむずかしい

病気であることを話せない ※ ※

障がい（病気）について理解

や協力をしてもらえない
※

職場までの通勤が大変であ
る

通勤の費用がかかる

通院のための休みが取りにく

い
職場の建物や机などの設備
のバリアフリーが十分でない
職場でのコミュニケーション
がうまくとれない
特に困っていることや悩みは
ない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

744人 228人 70人 105人

6.2

11.2

8.7

4.8

8.3

7.7

9.3

42.5

8.9

16.3

0 20 40 60 80 100

5.3

9.2

14.0

14.5

3.1

3.9

21.5

37.3

7.9

14.9

0 20 40 60 80 100

8.6

30.0

17.1

10.0

12.9

4.3

27.1

28.6

10.0

14.3

0 20 40 60 80 100

3.8

10.5

8.6

4.8

3.8

16.2

2.9

44.8

7.6

17.1

0 20 40 60 80 100



276 

 

（３）働いていない理由 

 

働いていない理由は、身体障がい者、知的障がい者、精神障がい者では、「病気のた

め」、特定疾患医療受給者では、「高齢のため」がそれぞれ最も多くなっています。「働

くところがない」、「自分に合った仕事がない」という、働きたいが働くことができな

い状況もうかがえます。 

 

図表 50 働いていない理由（仕事をしていない方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

働くところがないため

通勤が困難なため

自分に合った仕事がないため

高齢のため

病気のため

重度の障がいがあるため

家事に専念しているため

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

668人 53人 93人 106人

20.1

8.4

16.2

27.1

38.2

27.4

18.7

10.2

3.1

0 20 40 60 80 100

24.5

11.3

24.5

1.9

30.2

22.6

3.8

24.5

9.4

0 20 40 60 80 100

23.7

9.7

20.4

18.3

60.2

25.8

9.7

6.5

3.2

0 20 40 60 80 100

9.4

0.9

6.6

56.6

29.2

15.1

17.9

8.5

4.7

0 20 40 60 80 100
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（４）就労意向 

 

働きたい、または、働きたいが自分の身体状況等を考えると難しいを合わせた“働

く意向がある人”は、身体障がい者では 56.1％、知的障がい者では 54.7％、精神障が

い者では 61.3％、特定疾患医療受給者では 35.8％となっています。 

 

図表 51 今後の就労意向（働いていない方） 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 668

視覚障がい 42

聴覚障がい 33

言語障がい 14

上肢障がい 36

下肢障がい 151

体幹障がい 178

内部障がい 184

１級 224

２級 110

３級 161

４級 102

５級 33

６級 19

わからない 3

障

が

い

の

種

類

等

級

17.2 

9.5 

24.2 

22.2 

15.9 

15.7 

21.2 

13.8 

12.7 

18.0 

22.5 

18.2 

52.6 

38.9

38.1

21.2

50.0

36.1

31.8

47.2

42.9

49.6

32.7

39.1

27.5

33.3

31.6

33.3

28.6

23.8

39.4

14.3

30.6

39.7

20.8

26.1

20.1

37.3

26.7

36.3

39.4

15.8

66.7

15.3

28.6

15.2

35.7

11.1

12.6

16.3

9.8

16.5

17.3

16.1

13.7

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.2 38.9 28.6 15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%働きたい 働きたいが自分の身体状況等を考えると難しい

働くつもりはない、働く必要がない 無回答
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 53

Ａ 5

Ａ１ 2

Ａ２ 9

Ｂ１ 27

Ｂ２ 8

わからない 1

等

級

22.6 

50.0 

25.9 

50.0 

32.1

22.2

37.0

37.5

100.0

22.6

20.0

50.0

33.3

25.9

22.6

80.0

44.4

11.1

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22.6 32.1 22.6 22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%働きたい 働きたいが自分の身体状況等を考えると難しい

働くつもりはない、働く必要がない 無回答

回答数

精神障がい 93

１級 12

２級 64

３級 12

わからない 2

等

級

20.4 

16.7 

15.6 

41.7 

50.0 

40.9

25.0

45.3

25.0

50.0

23.7

41.7

23.4

16.7

15.1

16.7

15.6

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.4 40.9 23.7 15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%働きたい 働きたいが自分の身体状況等を考えると難しい

働くつもりはない、働く必要がない 無回答
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

特定疾患医療受給
者

106

①血液系疾患 4

②呼吸器系疾患 11

③骨・関節系疾患 11

④循環器系疾患 1

⑤消化器系疾患 17

⑥内分泌系疾患 0

⑦皮膚・結合組織
疾患

11

⑧神経・筋疾患 32

⑨免疫系疾患 11

⑩その他 7

障

が

い

の

種

類

13.2 

50.0 

9.1 

18.2 

17.6 

18.2 

3.1 

36.4 

22.6

25.0

36.4

41.2

18.2

28.1

18.2

50.9

25.0

72.7

45.5

100.0

41.2

45.5

50.0

27.3

100.0

13.2

18.2

18.2

18.8

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13.2 22.6 50.9 13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%働きたい 働きたいが自分の身体状況等を考えると難しい

働くつもりはない、働く必要がない 無回答
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（５）希望就労形態 

 

希望就労形態は、身体障がい者、知的障がい者、特定疾患医療受給者では、「正職（社）

員以外（アルバイト・パート等）」、精神障がい者では「正職（社）員」がそれぞれ最

も多くなっています。 

 

図表 52 希望就労形態（働きたい方） 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 知的障がい、精神障がい、特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 115

視覚障がい 4

聴覚障がい 8

言語障がい 0

上肢障がい 8

下肢障がい 24

体幹障がい 28

内部障がい 39

障

が

い

の

種

類

27.0 

50.0 

25.0 

37.5 

16.7 

32.1 

23.1 

48.7

25.0

75.0

37.5

45.8

35.7

59.0

1.7

3.6

2.6

10.4

16.7

7.1

15.4

2.6

12.5

7.1

3.5

12.5

8.3

3.6

1.7

25.0

4.2

0.9

3.6

3.5

8.3

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27.0 48.7 1.7 10.4 2.63.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
正職（社）員 正職（社）員以外（アルバイト、パート等）

自営業（家の仕事） 自宅で内職

就労移行支援事業所 就労継続支援Ａ型事業所

就労継続支援Ｂ型事業所 生活介護事業所

無回答

回答数

知的障がい 12

精神障がい 19

特定疾患医療受給者 14

16.7 

42.1 

21.4 

25.0

36.8

50.0

15.8

14.3

16.7 16.7

5.3

8.3

7.1

8.3 8.3

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.7 25.0 16.7 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
正職（社）員 正職（社）員以外（アルバイト、パート等）

自営業（家の仕事） 自宅で内職

就労移行支援事業所 就労継続支援Ａ型事業所

就労継続支援Ｂ型事業所 生活介護事業所

無回答
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（６）働くために必要なこと 

 

働くために必要なことは、「障がい者に対する事業主や職場の仲間の理解と協力があ

ること」がそれぞれで最も多くなっています。その他、障がい者にあった就労条件、

障がいの特性や程度に合った仕事の提供、障がい者に配慮した職場の施設・設備等が

多くなっています。 

 

図表 53 働くために必要なこと 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

企

業

な

ど

が

積

極

的

に

障

が

い

の

あ

る

方

を
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う

こ

と 障

が

い
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に

配
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し

た

職

場

の

施

設

・

設

備

が
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っ

て
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い
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労
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っ

て
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こ

と
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い

者

に

対

す
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事
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主

や

職

場
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仲
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理

解

と

協

力

が

あ

る

こ

と

仕

事

を

す

る

た

め

の

企

業

内

訓

練

・

研

修

の

機

会

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

自

営

業

を

希

望

す

る

障

が

い

者

へ

の

支

援

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

通

勤

や

移

動

に

対

し

て

配

慮

や

支

援

が

あ

る

こ

と

健

康

管

理

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

障

が

い

の

特

性

や

程

度

に

あ
っ

た

仕

事

が

提

供

さ

れ

る

こ

と

働

く

場

の

紹

介
（

斡

旋
）

や

相

談

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

就

職

に

結

び

つ

く

技

術

や

知

識

を

習

得

す

る

機

会

が

提

供

さ

れ

て

い

る

こ

と

就

労

移

行

支

援

や

就

労

継

続

支

援

の

サ
ー

ビ

ス

が

整

備

さ

れ

て

い

る

こ

と

特

に

必

要

な

い

そ

の

他

無

回

答

45.8 46.1 47.7 
53.9 

18.3 
13.5 

28.6 

19.3 

46.7 

24.9 
20.1 17.4 

3.3 2.7 

15.9 

0

20

40

60

80

100 身体障がい：全体1,984人

（％）

回答数（人）、他（％）

回
答

数

企
業

な
ど

が
積

極
的

に
障

が
い

の
あ

る
方

を
雇
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こ

と 障
が

い
者

に
配

慮
し

た
職

場
の

施
設

・
設

備
が

整

っ

て
い

る
こ

と

障
が

い
者

に
あ

っ
た

就
労

条
件

が
整

っ
て

い
る

こ
と

障
が

い
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に
対

す
る

事
業

主
や

職
場

の
仲

間
の

理
解

と
協

力
が
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こ
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仕
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企
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内
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練
・

研
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の
機

会
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充
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し
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こ
と

自
営
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を

希
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障
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の
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が
充

実
し

て
い

る
こ
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実
し

て
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る
こ
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特
性

や
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度
に
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っ
た
仕

事
が

提
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る
こ

と

働
く

場
の

紹
介

（
斡

旋

）

や
相

談
が

充
実

し
て

い
る

こ
と

就
職

に
結

び
つ

く
技

術
や

知
識

を
習

得
す

る
機

会
が

提
供
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れ

て
い

る
こ
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労

移
行

支
援

や
就

労
継

続
支

援
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ー

ビ
ス

が
整

備
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れ
て

い
る

こ
と

特
に

必
要

な
い

そ
の

他

無
回

答

身体障がい 1,984 45.8 46.1 47.7 53.9 18.3 13.5 28.6 19.3 46.7 24.9 20.1 17.4 3.3 2.7 15.9

視覚障がい 116 50.9 50.0 54.3 57.8 21.6 20.7 39.7 22.4 50.9 25.9 25.9 20.7 3.4 1.7 12.1

聴覚障がい 136 46.3 43.4 42.6 65.4 26.5 13.2 20.6 20.6 44.9 33.1 25.7 20.6 5.1 2.2 15.4

言語障がい 53 34.0 54.7 32.1 41.5 13.2 17.0 24.5 20.8 37.7 22.6 9.4 13.2 5.7 5.7 24.5

上肢障がい 134 47.0 43.3 46.3 59.0 16.4 9.0 22.4 15.7 47.8 20.1 17.2 12.7 1.5 1.5 14.9

下肢障がい 437 46.2 49.0 47.6 52.6 17.6 11.4 30.2 16.5 44.4 23.6 19.9 16.2 3.2 3.4 13.5

体幹障がい 487 45.0 50.5 48.9 53.4 20.3 12.7 32.9 19.7 51.5 25.3 24.0 19.9 2.5 4.1 16.4

内部障がい 504 49.0 43.8 52.8 55.8 16.3 16.1 27.8 22.2 47.4 26.8 17.7 17.5 3.6 1.6 12.3

１級 608 44.4 48.2 51.3 52.6 19.4 15.5 34.4 23.5 48.7 27.5 22.5 19.2 3.5 3.0 16.0

２級 335 42.4 47.5 45.1 55.2 19.1 10.7 29.6 15.8 45.7 23.6 20.9 18.2 5.1 3.3 17.3

３級 474 43.0 46.6 45.8 52.1 15.8 13.1 27.2 18.6 46.6 22.4 17.7 14.3 3.0 2.1 17.1

４級 315 51.1 45.4 44.4 54.9 17.8 13.0 24.8 18.7 44.8 24.1 17.5 16.2 2.2 3.2 13.7

５級 90 52.2 43.3 56.7 62.2 18.9 12.2 22.2 16.7 48.9 20.0 22.2 23.3 2.2 1.1 7.8

６級 87 63.2 37.9 49.4 59.8 21.8 12.6 18.4 13.8 44.8 35.6 26.4 19.5 2.3 3.4 9.2

わからない 12 16.7 41.7 16.7 41.7 - 8.3 - - 25.0 16.7 - - 8.3 - 25.0

区分１ 22 36.4 40.9 40.9 50.0 18.2 18.2 31.8 4.5 45.5 22.7 18.2 27.3 9.1 - 22.7

区分２ 32 53.1 50.0 62.5 53.1 34.4 21.9 46.9 28.1 53.1 37.5 28.1 25.0 3.1 3.1 15.6

区分３ 32 43.8 59.4 59.4 59.4 25.0 12.5 53.1 25.0 78.1 31.3 31.3 31.3 3.1 3.1 9.4

区分４ 14 14.3 50.0 28.6 50.0 14.3 7.1 21.4 14.3 42.9 14.3 14.3 14.3 - - 28.6

区分５ 17 35.3 47.1 35.3 41.2 11.8 11.8 23.5 17.6 70.6 11.8 23.5 23.5 - - 29.4

区分６ 36 47.2 58.3 44.4 52.8 16.7 13.9 52.8 27.8 58.3 25.0 36.1 25.0 2.8 - 22.2

わからない 644 48.9 46.0 50.6 53.6 19.1 16.0 29.5 21.1 47.8 25.9 19.4 17.4 3.9 3.7 12.7

受けていない 714 48.3 47.1 49.3 56.3 17.1 11.8 26.8 17.5 45.9 23.8 18.9 17.2 3.2 2.9 12.2

区分１ 7 85.7 71.4 71.4 85.7 71.4 28.6 42.9 28.6 85.7 57.1 57.1 57.1 - - -

区分２ - - - - - - - - - - - - - - - -

区分３ 17 29.4 64.7 41.2 64.7 35.3 5.9 23.5 35.3 64.7 47.1 17.6 29.4 - 5.9 5.9

わからない 79 57.0 67.1 51.9 81.0 27.8 12.7 39.2 25.3 65.8 34.2 35.4 24.1 1.3 - 3.8

受けていない 35 51.4 77.1 62.9 80.0 25.7 14.3 37.1 20.0 51.4 40.0 31.4 17.1 - - 5.7

障がいのある方が働くために必要なこと

障

が
い

の
種

類

等
級

障
害

程
度

認
定

区
分

（
１
８

歳
以

上
の

方

）

障

害

程

度

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）



282 

２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

企

業

な

ど

が

積

極

的

に

障

が

い

の

あ

る

方

を

雇

う

こ

と 障

が

い

者

に

配

慮

し

た

職

場

の

施

設

・

設

備

が

整
っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

あ
っ

た

就

労

条

件

が

整
っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

対

す

る

事

業

主

や

職

場

の

仲

間

の

理

解

と

協

力

が

あ

る

こ

と

仕

事

を

す

る

た

め

の

企

業

内

訓

練

・

研

修

の

機

会

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

自

営

業

を

希

望

す

る

障

が

い

者

へ

の

支

援

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

通

勤

や

移

動

に

対

し

て

配

慮

や

支

援

が

あ

る

こ

と

健

康

管

理

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

障

が

い

の

特

性

や

程

度

に

あ
っ

た

仕

事

が

提

供

さ

れ

る

こ

と

働

く

場

の

紹

介
（

斡

旋
）

や

相

談

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

就

職

に

結

び

つ

く

技

術

や

知

識

を

習

得

す

る

機

会

が

提

供

さ

れ

て

い

る

こ

と

就

労

移

行

支

援

や

就

労

継

続

支

援

の

サ
ー

ビ

ス

が

整

備

さ

れ

て

い

る

こ

と

特

に

必

要

な

い

そ

の

他

無

回

答

52.0 
57.0 55.5 

71.6 

42.2 

13.2 

43.3 

26.3 

65.6 

48.2 
41.1 41.2 

1.8 3.8 
8.0 

0

20

40

60

80

100 知的障がい：全体704人

（％）

回答数（人）、他（％）

回
答
数

企
業
な
ど
が
積
極
的
に
障

が
い
の
あ
る
方
を
雇
う
こ

と 障
が
い
者
に
配
慮
し
た
職

場
の
施
設
・
設
備
が
整

っ

て
い
る
こ
と

障
が
い
者
に
あ

っ
た
就
労

条
件
が
整

っ
て
い
る
こ
と

障
が
い
者
に
対
す
る
事
業

主
や
職
場
の
仲
間
の
理
解

と
協
力
が
あ
る
こ
と

仕
事
を
す
る
た
め
の
企
業

内
訓
練
・
研
修
の
機
会
が

充
実
し
て
い
る
こ
と

自
営
業
を
希
望
す
る
障
が

い
者
へ
の
支
援
が
充
実
し

て
い
る
こ
と

通
勤
や
移
動
に
対
し
て
配

慮
や
支
援
が
あ
る
こ
と

健
康
管
理
が
充
実
し
て
い

る
こ
と

障
が
い
の
特
性
や
程
度
に

あ

っ
た
仕
事
が
提
供
さ
れ

る
こ
と

働
く
場
の
紹
介

（
斡
旋

）

や
相
談
が
充
実
し
て
い
る

こ
と

就
職
に
結
び
つ
く
技
術
や

知
識
を
習
得
す
る
機
会
が

提
供
さ
れ
て
い
る
こ
と

就
労
移
行
支
援
や
就
労
継

続
支
援
の
サ
ー

ビ
ス
が
整

備
さ
れ
て
い
る
こ
と

特
に
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

知的障がい 704 52.0 57.0 55.5 71.6 42.2 13.2 43.3 26.3 65.6 48.2 41.1 41.2 1.8 3.8 8.0

Ａ 25 20.0 32.0 44.0 40.0 24.0 - 28.0 20.0 44.0 20.0 32.0 20.0 4.0 8.0 16.0

Ａ１ 64 50.0 67.2 51.6 76.6 43.8 14.1 62.5 40.6 79.7 48.4 39.1 54.7 1.6 1.6 3.1

Ａ２ 142 54.9 68.3 59.9 76.1 51.4 12.7 54.2 30.3 76.1 54.2 40.8 52.8 1.4 3.5 5.6

Ｂ１ 227 47.1 53.7 54.6 70.5 38.8 11.9 39.6 26.9 62.6 47.1 39.2 41.9 1.8 4.0 10.6

Ｂ２ 213 61.0 55.9 57.3 73.7 42.3 16.0 36.2 20.7 60.6 50.2 45.5 32.9 2.3 4.2 6.1

わからない 6 33.3 33.3 66.7 50.0 16.7 - 66.7 - 50.0 16.7 33.3 33.3 - 16.7 -

区分１ 7 57.1 85.7 42.9 85.7 28.6 - 42.9 57.1 57.1 28.6 14.3 57.1 - 14.3 -

区分２ 30 53.3 70.0 66.7 80.0 43.3 26.7 60.0 46.7 70.0 46.7 43.3 40.0 3.3 3.3 6.7

区分３ 24 33.3 58.3 37.5 66.7 25.0 - 20.8 25.0 62.5 20.8 4.2 41.7 4.2 4.2 4.2

区分４ 24 29.2 41.7 33.3 54.2 25.0 4.2 37.5 16.7 45.8 12.5 20.8 33.3 - 4.2 8.3

区分５ 26 34.6 57.7 34.6 57.7 38.5 - 30.8 38.5 61.5 26.9 23.1 38.5 - 11.5 11.5

区分６ 2 100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 - 50.0 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0 - - -

わからない 92 45.7 47.8 55.4 54.3 33.7 14.1 34.8 25.0 51.1 40.2 29.3 32.6 3.3 4.3 17.4

受けていない 79 51.9 38.0 46.8 62.0 27.8 11.4 30.4 24.1 49.4 36.7 26.6 26.6 2.5 3.8 7.6

区分１ 8 75.0 87.5 75.0 62.5 25.0 12.5 62.5 37.5 50.0 50.0 50.0 62.5 - - -

区分２ 9 55.6 77.8 66.7 88.9 44.4 22.2 88.9 11.1 77.8 66.7 44.4 66.7 - 11.1 -

区分３ 33 54.5 72.7 69.7 81.8 60.6 9.1 75.8 21.2 87.9 60.6 48.5 57.6 - 12.1 3.0

わからない 168 63.1 66.1 65.5 86.9 58.3 17.3 51.2 26.8 81.5 67.3 62.5 53.0 - 2.4 3.0

受けていない 98 60.2 64.3 61.2 84.7 44.9 16.3 39.8 16.3 73.5 56.1 54.1 41.8 2.0 - 5.1

障がいのある方が働くために必要なこと

障
害
程
度
認
定
区
分

（
１
８
歳
以
上
の
方

）

障

害

程

度

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）

等
級
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

企

業

な

ど

が

積

極

的

に

障

が

い

の

あ

る

方

を

雇

う

こ

と 障

が

い

者

に

配

慮

し

た

職

場

の

施

設

・

設

備

が

整
っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

あ
っ

た

就

労

条

件

が

整
っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

対

す

る

事

業

主

や

職

場

の

仲

間

の

理

解

と

協

力

が

あ

る

こ

と

仕

事

を

す

る

た

め

の

企

業

内

訓

練

・

研

修

の

機

会

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

自

営

業

を

希

望

す

る

障

が

い

者

へ

の

支

援

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

通

勤

や

移

動

に

対

し

て

配

慮

や

支

援

が

あ

る

こ

と

健

康

管

理

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

障

が

い

の

特

性

や

程

度

に

あ
っ

た

仕

事

が

提

供

さ

れ

る

こ

と

働

く

場

の

紹

介
（

斡

旋
）

や

相

談

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

就

職

に

結

び

つ

く

技

術

や

知

識

を

習

得

す

る

機

会

が

提

供

さ

れ

て

い

る

こ

と

就

労

移

行

支

援

や

就

労

継

続

支

援

の

サ
ー

ビ

ス

が

整

備

さ

れ

て

い

る

こ

と

特

に

必

要

な

い

そ

の

他

無

回

答

42.8 
37.7 

46.2 
54.2 

24.2 

12.7 

27.1 26.7 

51.7 

33.5 

25.0 
21.6 

5.5 5.1 

17.4 

0

20

40

60

80

100 精神障がい：全体236人

（％）

回答数（人）、他（％）

回
答
数

企
業
な
ど
が
積
極
的
に
障

が
い
の
あ
る
方
を
雇
う
こ

と 障
が
い
者
に
配
慮
し
た
職

場
の
施
設
・
設
備
が
整

っ

て
い
る
こ
と

障
が
い
者
に
あ

っ
た
就
労

条
件
が
整

っ
て
い
る
こ
と

障
が
い
者
に
対
す
る
事
業

主
や
職
場
の
仲
間
の
理
解

と
協
力
が
あ
る
こ
と

仕
事
を
す
る
た
め
の
企
業

内
訓
練
・
研
修
の
機
会
が

充
実
し
て
い
る
こ
と

自
営
業
を
希
望
す
る
障
が

い
者
へ
の
支
援
が
充
実
し

て
い
る
こ
と

通
勤
や
移
動
に
対
し
て
配

慮
や
支
援
が
あ
る
こ
と

健
康
管
理
が
充
実
し
て
い

る
こ
と

障
が
い
の
特
性
や
程
度
に

あ

っ
た
仕
事
が
提
供
さ
れ

る
こ
と

働
く
場
の
紹
介

（
斡
旋

）

や
相
談
が
充
実
し
て
い
る

こ
と

就
職
に
結
び
つ
く
技
術
や

知
識
を
習
得
す
る
機
会
が

提
供
さ
れ
て
い
る
こ
と

就
労
移
行
支
援
や
就
労
継

続
支
援
の
サ
ー

ビ
ス
が
整

備
さ
れ
て
い
る
こ
と

特
に
必
要
な
い

そ
の
他

無
回
答

知的障がい 704 52.0 57.0 55.5 71.6 42.2 13.2 43.3 26.3 65.6 48.2 41.1 41.2 1.8 3.8 8.0

１級 43 41.9 30.2 51.2 53.5 18.6 7.0 14.0 18.6 55.8 11.6 18.6 14.0 4.7 9.3 18.6

２級 150 44.7 42.0 46.7 54.0 26.0 14.7 34.0 28.0 51.3 34.7 26.7 24.0 6.0 4.0 18.7

３級 30 33.3 26.7 40.0 53.3 23.3 13.3 20.0 33.3 50.0 53.3 26.7 23.3 6.7 3.3 6.7

わからない 4 75.0 50.0 50.0 75.0 50.0 25.0 - 25.0 75.0 75.0 25.0 - - - 25.0

区分１ 4 50.0 50.0 25.0 75.0 25.0 - 25.0 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0 - - 25.0

区分２ 7 28.6 28.6 28.6 28.6 42.9 14.3 14.3 28.6 57.1 28.6 28.6 42.9 - - 28.6

区分３ 3 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 66.7 66.7 66.7 33.3 66.7 66.7 - 33.3 33.3

区分４ 1 - 100.0 - 100.0 - - 100.0 - 100.0 - - - - - -

区分５ - - - - - - - - - - - - - - - -

区分６ 1 100.0 - - - - 100.0 - 100.0 100.0 - - - - - -

わからない 115 47.0 40.9 51.3 57.4 25.2 13.9 32.2 29.6 53.0 35.7 22.6 21.7 2.6 6.1 16.5

受けていない 48 45.8 33.3 50.0 58.3 22.9 8.3 22.9 20.8 50.0 35.4 22.9 18.8 10.4 4.2 12.5

区分１ - - - - - - - - - - - - - - - -

区分２ - - - - - - - - - - - - - - - -

区分３ - - - - - - - - - - - - - - - -

わからない 3 66.7 100.0 66.7 100.0 66.7 33.3 33.3 33.3 100.0 66.7 66.7 33.3 - - -

受けていない 3 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 - 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 - - -

障がいのある方が働くために必要なこと

障
害
程
度
認
定
区
分

（
１
８
歳
以
上
の
方

）

障

害

程

度

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）

等
級
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

企

業

な

ど

が

積

極

的

に

障

が

い

の

あ

る

方

を

雇

う

こ

と 障

が

い

者

に

配

慮

し

た

職

場

の

施

設

・

設

備

が

整
っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

あ
っ

た

就

労

条

件

が

整
っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

対

す

る

事

業

主

や

職

場

の

仲

間

の

理

解

と

協

力

が

あ

る

こ

と

仕

事

を

す

る

た

め

の

企

業

内

訓

練

・

研

修

の

機

会

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

自

営

業

を

希

望

す

る

障

が

い

者

へ

の

支

援

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

通

勤

や

移

動

に

対

し

て

配

慮

や

支

援

が

あ

る

こ

と

健

康

管

理

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

障

が

い

の

特

性

や

程

度

に

あ
っ

た

仕

事

が

提

供

さ

れ

る

こ

と

働

く

場

の

紹

介
（

斡

旋
）

や

相

談

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

就

職

に

結

び

つ

く

技

術

や

知

識

を

習

得

す

る

機

会

が

提

供

さ

れ

て

い

る

こ

と

就

労

移

行

支

援

や

就

労

継

続

支

援

の

サ
ー

ビ

ス

が

整

備

さ

れ

て

い

る

こ

と

特

に

必

要

な

い

そ

の

他

無

回

答

39.4 
46.9 45.9 

49.5 

23.1 

13.7 

32.2 

23.8 

40.7 

28.7 
21.5 21.5 

3.6 2.6 

21.8 

0

20

40

60

80

100 特定疾患医療受給者：全体307人

（％）

回答数（人）、他（％）

回

答

数

企

業

な

ど

が

積

極

的

に

障

が

い

の

あ

る

方

を

雇

う

こ

と 障

が

い

者

に

配

慮

し

た

職

場

の

施

設

・

設

備

が

整

っ

て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

あ

っ
た

就

労

条

件

が

整

っ
て

い

る

こ

と

障

が

い

者

に

対

す

る

事

業

主

や

職

場

の

仲

間

の

理

解

と
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・
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充
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と
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業
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る
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い

者
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援
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充

実

し

て
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こ

と

通

勤

や

移
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配

慮

や
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あ

る

こ

と

健
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い

の

特

性

や

程

度

に

あ

っ
た

仕

事

が

提

供

さ

れ

る

こ

と

働

く

場

の

紹

介

（
斡

旋

）

や

相
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が
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実
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て

い

る

こ

と

就

職
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び
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術

や
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習
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援
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サ
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整

備

さ

れ

て

い

る

こ

と

特

に

必

要

な

い

そ

の

他

無

回

答

特定疾患医療受給者 307 39.4 46.9 45.9 49.5 23.1 13.7 32.2 23.8 40.7 28.7 21.5 21.5 3.6 2.6 21.8

①血液系疾患 16 31.3 43.8 50.0 43.8 31.3 18.8 25.0 31.3 18.8 43.8 43.8 25.0 6.3 - 12.5

②呼吸器系疾患 25 40.0 48.0 48.0 48.0 40.0 16.0 32.0 36.0 40.0 28.0 24.0 24.0 - 4.0 20.0

③骨・関節系疾患 26 53.8 65.4 57.7 61.5 15.4 11.5 46.2 19.2 53.8 38.5 23.1 23.1 7.7 - 7.7

④循環器系疾患 6 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 - 16.7

⑤消化器系疾患 75 45.3 60.0 60.0 58.7 22.7 16.0 36.0 25.3 49.3 28.0 24.0 24.0 1.3 4.0 12.0

⑥内分泌系疾患 7 71.4 71.4 85.7 85.7 85.7 71.4 100.0 42.9 100.0 71.4 71.4 71.4 - - -

⑦皮膚・結合組織疾患 33 33.3 36.4 42.4 48.5 27.3 9.1 39.4 36.4 33.3 30.3 24.2 24.2 9.1 3.0 21.2

⑧神経・筋疾患 78 28.2 35.9 26.9 38.5 19.2 7.7 26.9 12.8 41.0 25.6 17.9 16.7 2.6 3.8 34.6

⑨免疫系疾患 27 44.4 55.6 59.3 59.3 22.2 3.7 29.6 33.3 44.4 33.3 18.5 14.8 - - 18.5

⑩その他 18 61.1 44.4 55.6 61.1 - 16.7 22.2 11.1 16.7 27.8 11.1 22.2 5.6 - 16.7

区分１ 4 - 50.0 50.0 50.0 25.0 - - 25.0 25.0 - - 25.0 25.0 - 25.0

区分２ 5 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - - - - - - - - - 80.0

区分３ 5 - - - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 - - - - 20.0 40.0

区分４ 1 - - - - - - - 100.0 - - - - - - -

区分５ 1 - - - - - - - - - - - - - - 100.0

区分６ 1 100.0 - - - - - - - 100.0 - - - - - -

わからない 51 49.0 47.1 58.8 56.9 25.5 17.6 25.5 15.7 47.1 31.4 19.6 23.5 3.9 3.9 15.7

受けていない 167 42.5 53.3 48.5 50.9 25.7 14.4 35.9 26.3 41.9 31.7 26.3 23.4 3.0 1.8 18.0

区分１ - - - - - - - - - - - - - - - -

区分２ - - - - - - - - - - - - - - - -

区分３ - - - - - - - - - - - - - - - -

わからない 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 - - -

受けていない 10 40.0 40.0 50.0 70.0 40.0 40.0 40.0 50.0 60.0 50.0 40.0 50.0 - - 20.0

障がいのある方が働くために必要なこと

障

害

程

度

認

定

区

分

（
１

８

歳

以

上

の

方

）

障

害

程

度

認

定

区

分

（
１

８

歳

未

満

の

方

）

障

が

い

の

種

類
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５ 手帳未所持者 
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サ
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64.9 67.6 64.9 

78.4 

40.5 

10.8 

32.4 

8.1 

75.7 

54.1 
45.9 

35.1 

2.7 

0

20

40

60

80

100 手帳未所持者：全体37人

（％）
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３ 就学 

（１）通園・通学先 

 

通園・通学先は、身体障がい者、知的障がい者、精神障がい者では、「小学校・小学

部」、特定疾患医療受給者では、「中学校、中学部」、手帳未所持者では、「障害児通園

施設」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

 

図表 54 通園・通学先（通園・通学をしている方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.5 4.8 13.7 31.5 13.0 13.7

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園、ろう学校の幼稚部 保育所・保育園

障害児通園施設 小学校・小学部

中学校・中学部 高等学校・高等部

盲学校・ろう学校 短大・大学・大学院

盲学校・ろう学校の専攻科、専門学校、専修学校、各種学校 職業訓練校

その他 無回答

回答数

身体障がい 146

知的障がい 350

精神障がい 7

特定疾患医療受給者 15

手帳未所持者 32

7.5 

3.1 

12.5 

4.8

4.9

9.4

13.7

7.1

40.6

31.5

36.6

57.1

20.0

31.3

13.0

21.4

33.3

13.7

21.1

14.3

26.7

4.8

0.6

3.1

7.5

0.3

13.3

2.1

0.3

6.7

0.6

14.3

1.4

4.0

14.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）通園・通学で困ること 

 

通園・通学で困ることは、「通うのに付き添いが必要」、「友達とのトラブルが心配」

などが挙げられている。 

 

 

図表 55 通園・通学で困ること（通園・通学をしている方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

通うのに付き添いが必要

授業についていけない・よくわ
からない
トイレなどの設備が障がいの

ある人に十分に配慮されてい
学校内・園内での介助が十分

でない

友達とのトラブルが心配

先生の配慮や生徒たちの理
解が得られない

その他

特にない

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

146人 350人 7人 15人

29.5

8.9

6.8

4.8

16.4

8.2

9.6

40.4

6.8

0 20 40 60 80 100

27.1

13.1

5.4

6.3

28.6

12.9

10.9

31.4

10.3

0 20 40 60 80 100

28.6

28.6

14.3

57.1

42.9

28.6

0 20 40 60 80 100

6.7

13.3

13.3

66.7

6.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

通うのに付き添いが必要

授業についていけない・よくわ
からない
トイレなどの設備が障がいの

ある人に十分に配慮されてい
学校内・園内での介助が十分

でない

友達とのトラブルが心配

先生の配慮や生徒たちの理
解が得られない

その他

特にない

無回答

手帳未所持者

32人

25.0

9.4

12.5

25.0

15.6

18.8

31.3

9.4

0 20 40 60 80 100 0
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（３）希望する学習形態 

 

希望する学習形態は、身体障がい者、知的障がい者では「特別支援学校で勉強した

い」という意見が多くみられます。 

 

図表 56 希望する学習形態（通園・通学をしている方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 146

知的障がい 350

精神障がい 7

特定疾患医療受給者 15

手帳未所持者 32

30.1 

4.0 

28.6 

80.0 

46.9 

5.5

22.9

6.3

14.4

21.7

28.6

9.4

3.4

5.1

14.3

25.0

32.9

33.7

9.4

4.1

4.6

6.7

3.1

9.6

8.0

28.6

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.1 5.5 14.4 3.4 32.9 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地域の学校の「通常の学級」で勉強したい

居住地域の学校の「特別支援学級」で勉強したい

「特別支援学級」を中心に、「通常の学級」でも勉強したい

「通常の学級」を中心に、「通級指導教室」でも勉強したい

特別支援学校（盲学校・ろう学校を含む）で勉強したい

その他

無回答
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（４）放課後の過ごし方 

ア 放課後等デイサービスの利用 

 

放課後等デイサービスの利用状況をみると、知的障がい者が 32.9％と最も利用して

います。 

 

図表 57 放課後等デイサービスの利用（通園・通学をしている方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障がい

146人

16.4 

79.5 

4.1 

(%)

知的障がい

350人

32.9 

63.4 

3.7 

(%)

精神障がい

7人

14.3 

57.1 

28.6 

(%)

16.4 
79.5 
4.1 

利用したことがある

利用したことがない

無回答

15人

特定疾患医療

受給者

93.3 

6.7 

(%)

手帳未所持者

32人

18.8 

75.0 

6.3 

(%)
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イ 今後の利用意向 

 

放課後等デイサービスの利用意向をみると、知的障がい者が 40.6％、身体障がい者

が 29.5％と利用意向が高くなっています。また、今後利用したいと考えている知的障

がい者、精神障がい者はともに週２日～３日程度の利用の希望が最も多くなっていま

す。 

 

 

図表 58 今後の利用意向（通園・通学をしている方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 59 １週間に利用したい日数（利用した方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障がい

146人

29.5 

19.2 

40.4 

11.0 

(%)

知的障がい

350人

40.6 

12.0 

28.6 

18.9 

(%)

精神障がい

7人

28.6 

14.3 

57.1 

(%)

29.5 
19.2 40.4 

11.0 

利用したい

利用したくない

わからない

無回答

特定疾患医療

受給者

15人

40.0 

40.0 

20.0 

(%)

手帳未所持者

32人

31.3 

12.5 40.6 

15.6 

(%)

回答数（人）、他（％）

回
答
数

１
日
程
度

２
～

３
日
程
度

４
日
以
上

無
回
答

身体障がい 43 20.9 46.5 20.9 11.6

知的障がい 142 10.6 47.2 33.8 8.5

手帳未所持者 10 30.0 20.0 50.0 -
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（５）卒業後の進路 

 

卒業後の進路では、身体障がい者、精神障がい者、特定疾患医療受給者、手帳未所

持者では「通常の学級・学校、大学、専門学校に入学したい」、知的障がい者は「特別

支援学級・特別支援学校に進学したい」がそれぞれ多くなっています。 

 

図表 60 卒業後の進路（通園・通学をしている方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）家にいる理由 

 

乳幼児期で就園しないで家にいる理由については、身体障がい者、手帳未所持者で

は「現在は、就園を希望しないため」、知的障がい者では「就園を希望するが、受け入

れてくれる幼稚園、保育園・所、障害児通園施設が見つからない」がそれぞれ最も多

くなっています。 

 

図表 61 家にいる理由（乳幼児期で就園しないで家にいる方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 146

知的障がい 350

精神障がい 7

特定疾患医療受給者 15

手帳未所持者 32

16.4 

12.0 

26.7 

3.1 

9.6

4.6

0.7

3.4

1.4

2.0

1.4

8.6

31.5

7.1

57.1

73.3

50.0

26.7

46.0

28.6

15.6

6.8

6.9

15.6

2.7

2.9

3.1

2.7

6.6

14.3

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.4 9.6 0.71.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職したい（一般就労） 自営業（家の仕事）

自宅で内職 生活介護、障害者デイサービスセンターを利用したい

就労移行支援事業所を利用したい 就労継続支援Ａ型事業所を利用したい

就労継続支援Ｂ型事業所を利用したい 通常の学級・学校、大学、専門学校に進学したい

特別支援学級・特別支援学校に進学したい 特に考えていない

その他 無回答

回答数

身体障がい 11

知的障がい 2

手帳未所持者 3

54.5 

66.7 

9.1

100.0

9.1

33.3

27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

54.5 9.1 9.1 27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
現在は、就園を希望しないため

就園を希望するが、受入れてくれる幼稚園、保育園・所、障害児通園施設が見つからない

就園できる健康状況でないため

その他

無回答
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（７）今後の利用意向 

 

乳幼児期で就園しないで家にいる方の今後の利用意向は「幼稚園、保育園・保育所

へ通いたい」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

図表 62 今後の利用意向（乳幼児期で就園しないで家にいる方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 11

知的障がい 2

手帳未所持者 3

54.5 

100.0 

100.0 

18.2 18.2 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

54.5 18.2 18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園、保育園・保育所へ通いたい

幼稚園、保育園・保育所へ通いながら、障害児通園施設を利用したい

障害児通園施設を利用したい

障害児入所施設を利用したい

このまま家にいたい

その他

無回答
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４ １年間の活動状況 

（１）１年間の活動 

 

１年間の活動としては、日帰り旅行、宿泊旅行、コンサートや映画の鑑賞、スポー

ツ等の観戦がそれぞれの上位３位となっています。今後したいこととして、宿泊旅行

と日帰り旅行が挙がっていますが、現状では日帰り旅行が多いのに対し、今後の希望

としては宿泊旅行が日帰り旅行を上回っています。 

 

図表 63 １年間の活動 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数： 身体障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

1,984人 1,984人

１年間にしたこと 今後したいこと

25.3

10.7

8.9

28.9

32.8

10.2

11.1

9.8

8.1

6.0

10.6

3.3

5.0

1.2

45.9

0 20 40 60 80 100

28.9

10.6

5.8

35.8

29.5

8.8

11.4

7.5

4.6

11.9

9.0

1.1

9.0

1.2

35.3

020406080100
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回答数： 視覚障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

116人 116人

26.7

12.9

9.5

31.0

31.9

9.5

13.8

12.9

9.5

4.3

13.8

2.6

2.6

0.9

51.7

0 20 40 60 80 100

28.4

11.2

3.4

29.3

25.0

8.6

14.7

10.3

3.4

8.6

14.7

6.0

0.9

45.7

020406080100

回答数： 聴覚障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

136人 136人

26.5

18.4

13.2

36.0

39.7

12.5

16.2

12.5

13.2

9.6

19.1

4.4

4.4

1.5

39.0

0 20 40 60 80 100

30.9

16.9

9.6

50.0

37.5

10.3

16.2

8.8

7.4

12.5

23.5

0.0

4.4

2.9

31.6

020406080100
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回答数： 言語障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

53人 53人

9.4

1.9

1.9

20.8

22.6

5.7

1.9

1.9

0.0

3.8

9.4

1.9

5.7

3.8

64.2

0 20 40 60 80 100

18.9

3.8

9.4

22.6

26.4

11.3

3.8

1.9

0.0

7.5

5.7

0.0

7.5

3.8

49.1

020406080100

回答数： 上肢障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

134人 134人

23.9

11.9

7.5

22.4

25.4

6.7

12.7

9.0

7.5

9.0

6.7

3.7

5.2

1.5

47.8

0 20 40 60 80 100

27.6

16.4

5.2

30.6

26.9

8.2

16.4

6.7

3.7

17.9

3.7

0.7

12.7

0.7

32.8

020406080100
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回答数： 下肢障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

437人 437人

26.5

8.7

6.4

30.2

33.0

10.5

9.8

11.4

10.8

7.3

7.6

2.5

6.9

0.5

44.9

0 20 40 60 80 100

33.0

9.4

5.5

41.2

31.4

9.4

11.9

9.4

7.1

15.3

3.2

2.3

11.2

0.5

28.4

020406080100

回答数： 体幹障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

487人 487人

29.2

10.1

9.2

30.8

32.0

12.3

11.1

8.0

5.5

4.7

15.0

3.5

5.3

1.4

44.6

0 20 40 60 80 100

25.5

10.9

4.9

29.6

25.1

8.4

9.2

5.3

2.7

6.4

13.3

0.2

10.7

1.4

36.3

020406080100
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回答数： 内部障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

504人 504人

24.0

11.5

10.9

27.8

36.7

9.5

12.3

8.7

6.9

5.2

7.5

3.0

4.4

1.4

42.9

0 20 40 60 80 100

32.9

10.1

6.7

40.9

34.5

8.3

12.1

7.5

4.6

15.1

6.5

1.2

7.7

1.2

32.1

020406080100
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身体障害者手帳

回答数： １級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

608人 608人

26.6

12.5

9.0

32.2

35.2

10.5

12.8

9.4

6.4

5.6

14.1

3.5

3.5

1.5

44.4

0 20 40 60 80 100

26.2

11.2

4.8

32.6

27.3

9.4

11.2

6.6

3.6

8.7

12.2

0.8

9.2

1.2

38.5

020406080100

身体障害者手帳

回答数： ２級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

335人 335人

25.7

11.9

10.7

31.6

34.6

11.6

10.1

8.7

9.0

4.8

14.6

3.3

6.3

1.8

44.8

0 20 40 60 80 100

29.3

12.5

5.1

35.8

30.1

6.9

11.6

7.2

3.6

8.4

14.9

1.2

8.7

2.1

35.5

020406080100
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身体障害者手帳

回答数： ３級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

474人 474人

22.4

8.4

7.0

23.4

29.1

10.1

11.6

9.1

6.5

4.4

6.3

2.1

6.1

0.8

48.9

0 20 40 60 80 100

28.7

9.5

6.5

34.8

26.4

8.2

11.2

6.8

3.6

11.8

5.3

12.2

1.1

34.4

020406080100

身体障害者手帳

回答数： ４級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

315人 315人

26.3

9.5

7.6

29.2

33.7

8.6

9.8

11.1

11.7

9.2

6.3

4.1

4.1

0.6

46.0

0 20 40 60 80 100

34.9

9.8

5.1

42.2

35.2

10.8

12.7

11.1

7.6

19.4

3.5

2.9

5.7

1.0

30.5

020406080100
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身体障害者手帳

回答数： ５級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

90人 90人

24.4

6.7

14.4

26.7

30.0

10.0

12.2

11.1

5.6

8.9

8.9

3.3

7.8

1.1

41.1

0 20 40 60 80 100

27.8

4.4

11.1

40.0

34.4

7.8

10.0

8.9

4.4

17.8

3.3

1.1

8.9

1.1

27.8

020406080100

身体障害者手帳

回答数： ６級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

87人 87人

33.3

17.2

10.3

32.2

36.8

12.6

6.9

13.8

10.3

10.3

10.3

3.4

5.7

1.1

37.9

0 20 40 60 80 100

36.8

19.5

9.2

47.1

35.6

9.2

17.2

5.7

8.0

20.7

9.2

4.6

1.1

27.6

020406080100
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数： 知的障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

704人 704人

32.0

22.6

18.6

36.5

38.6

15.6

15.6

11.6

9.2

11.5

18.6

4.4

3.7

3.0

37.4

0 20 40 60 80 100

35.5

18.9

9.8

49.6

39.9

18.5

23.4

5.1

4.5

12.4

17.9

0.6

6.1

2.6

22.4

020406080100

療育手帳

回答数： Ａ 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

25人 25人

4.0

20.0

4.0

12.0

12.0

4.0

12.0

68.0

0 20 40 60 80 100

12.0

20.0

52.0

20.0

4.0

16.0

8.0

16.0

12.0

12.0

32.0

020406080100
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療育手帳

回答数： Ａ１ 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

64人 64人

31.3

29.7

17.2

39.1

53.1

15.6

12.5

4.7

1.6

7.8

10.9

4.7

1.6

6.3

29.7

0 20 40 60 80 100

10.9

17.2

6.3

56.3

37.5

15.6

14.1

3.1

1.6

9.4

17.2

3.1

7.8

3.1

20.3

020406080100

療育手帳

回答数： Ａ２ 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

142人 142人

35.9

31.7

23.2

45.8

43.0

21.8

21.1

12.0

9.9

14.1

21.8

4.9

4.2

4.2

30.3

0 20 40 60 80 100

35.2

24.6

9.2

59.2

46.5

25.4

30.3

7.7

4.2

9.9

22.5

3.5

3.5

20.4

020406080100
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療育手帳

回答数： Ｂ１ 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

227人 227人

30.0

22.0

15.4

36.1

38.8

13.2

13.2

9.3

10.6

9.7

17.6

2.6

3.5

3.5

38.8

0 20 40 60 80 100

34.8

14.1

10.6

43.2

38.3

14.1

14.1

3.5

4.0

9.3

17.6

0.4

7.5

3.1

26.4

020406080100

療育手帳

回答数： Ｂ２ 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

213人 213人

36.6

18.3

22.1

34.3

37.1

16.0

17.4

15.0

10.3

13.6

22.1

5.6

3.8

1.4

35.2

0 20 40 60 80 100

45.5

21.1

11.7

48.4

45.1

19.2

35.2

4.7

6.6

18.3

17.4

0.5

5.6

1.9

16.4

020406080100
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療育手帳

回答数： わからない 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

6人 6人

16.7

16.7

16.7

66.7

0 20 40 60 80 100

16.7

50.0

16.7

33.3

020406080100
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数： 精神障がい 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

236人 236人

22.9

10.6

7.2

20.8

22.9

10.2

12.3

10.2

7.6

4.7

14.4

5.9

8.9

3.4

50.8

0 20 40 60 80 100

22.0

8.1

2.5

22.0

16.5

9.3

13.1

4.2

5.1

4.2

11.4

1.3

9.7

1.3

45.8

020406080100

精神障害者保健福祉手帳

回答数： １級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

43人 43人

20.9

4.7

2.3

16.3

16.3

7.0

7.0

7.0

4.7

2.3

9.3

2.3

11.6

4.7

51.2

0 20 40 60 80 100

16.3

2.3

2.3

16.3

9.3

4.7

9.3

2.3

7.0

2.3

9.3

51.2

020406080100



306 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

精神障害者保健福祉手帳

回答数： ２級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

150人 150人

22.7

10.0

6.7

22.0

23.3

9.3

12.0

11.3

9.3

5.3

16.7

7.3

10.0

3.3

50.7

0 20 40 60 80 100

22.7

7.3

1.3

22.0

14.7

10.7

11.3

4.7

5.3

2.7

12.7

11.3

2.0

46.0

020406080100

精神障害者保健福祉手帳

回答数： ３級 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

30人 30人

33.3

16.7

16.7

26.7

26.7

20.0

20.0

10.0

6.7

6.7

6.7

6.7

3.3

3.3

46.7

0 20 40 60 80 100

33.3

20.0

10.0

33.3

33.3

13.3

30.0

10.0

10.0

20.0

13.3

6.7

6.7

23.3

020406080100
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精神障害者保健福祉手帳

回答数： わからない 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

4人 4人

25.0

25.0

25.0

25.0

50.0

25.0

25.0

25.0

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

25.0

25.0

25.0

25.0

25.0

75.0

020406080100
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数： 特定疾患医療受給者 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

307人 307人

24.8

6.8

6.2

24.8

31.6

6.8

7.8

9.1

3.9

3.6

3.6

4.2

7.8

1.0

47.9

0 20 40 60 80 100

30.9

9.8

5.9

36.2

33.9

8.1

11.4

12.4

4.6

11.4

2.0

2.9

9.4

1.6

34.2

020406080100

病名

回答数： ①血液系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

16人 16人

50.0

12.5

25.0

37.5

43.8

18.8

6.3

6.3

6.3

6.3

6.3

25.0

0 20 40 60 80 100

56.3

18.8

6.3

50.0

56.3

6.3

18.8

18.8

18.8

12.5

6.3

6.3

12.5

020406080100
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病名

回答数： ②呼吸器系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

25人 25人

40.0

24.0

4.0

44.0

36.0

20.0

12.0

20.0

12.0

4.0

8.0

12.0

36.0

0 20 40 60 80 100

36.0

20.0

4.0

44.0

36.0

16.0

20.0

8.0

8.0

8.0

4.0

4.0

32.0

020406080100

病名

回答数： ③骨・関節系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

26人 26人

23.1

3.8

26.9

46.2

7.7

11.5

3.8

3.8

7.7

7.7

23.1

7.7

23.1

0 20 40 60 80 100

15.4

30.8

30.8

11.5

11.5

7.7

26.9

11.5

23.1

020406080100
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病名

回答数： ④循環器系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

6人 6人

33.3

16.7

50.0

33.3

16.7

0 20 40 60 80 100

33.3

50.0

16.7

16.7

33.3

16.7

16.7

020406080100

病名

回答数： ⑤消化器系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

75人 75人

29.3

8.0

8.0

30.7

42.7

5.3

14.7

8.0

4.0

2.7

2.7

2.7

4.0

1.3

40.0

0 20 40 60 80 100

41.3

13.3

10.7

50.7

49.3

12.0

20.0

14.7

1.3

8.0

2.7

5.3

1.3

24.0

020406080100
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病名

回答数： ⑥内分泌系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

7人 7人

28.6

14.3

42.9

42.9

42.9

14.3

42.9

14.3

14.3

42.9

0 20 40 60 80 100

57.1

42.9

42.9

57.1

42.9

28.6

42.9

14.3

28.6

28.6

14.3

14.3

020406080100

病名

回答数： ⑦皮膚・結合組織疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

33人 33人

24.2

12.1

3.0

27.3

24.2

9.1

12.1

15.2

12.1

12.1

6.1

15.2

9.1

45.5

0 20 40 60 80 100

36.4

6.1

3.0

45.5

39.4

15.2

12.1

21.2

6.1

24.2

3.0

3.0

9.1

24.2

020406080100
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病名

回答数： ⑧神経・筋疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

78人 78人

15.4

1.3

10.3

12.8

1.3

5.1

1.3

2.6

2.6

6.4

70.5

0 20 40 60 80 100

19.2

5.1

1.3

17.9

19.2

3.8

7.7

5.1

2.6

7.7

2.6

2.6

11.5

1.3

56.4

020406080100

病名

回答数： ⑨免疫系疾患 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

27人 27人

11.1

7.4

3.7

14.8

29.6

11.1

7.4

7.4

11.1

3.7

22.2

3.7

33.3

0 20 40 60 80 100

25.9

3.7

18.5

29.6

11.1

7.4

14.8

7.4

18.5

18.5

3.7

25.9

020406080100
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病名

回答数： ⑩その他 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

18人 18人

16.7

5.6

5.6

33.3

33.3

5.6

5.6

5.6

5.6

11.1

11.1

44.4

0 20 40 60 80 100

16.7

11.1

11.1

38.9

27.8

11.1

11.1

16.7

5.6

16.7

16.7

22.2

020406080100
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５ 手帳未所持者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数： 手帳未所持者 回答数：

(％)

コンサートや映画の鑑賞、スポーツ等の観戦

スポーツ教室・大会・レクリエーションへの参加

キャンプ・つり等の活動

日帰り旅行

宿泊旅行

芸術・文化活動（絵画、作品制作等）

学習

趣味の同好会活動

ボランティア等社会参加活動

自治会・地域活動

障がいのある仲間との活動

地域の「ふれあいいきいきサロン」への参加

特にない

その他

無回答

１年間にしたこと 今後したいこと

37人 37人

29.7

32.4

29.7

35.1

48.6

24.3

27.0

13.5

5.4

8.1

16.2

2.7

2.7

37.8

0 20 40 60 80 100

40.5

29.7

21.6

59.5

40.5

18.9

24.3

2.7

18.9

24.3

5.4

21.6

020406080100



315 

（２）社会参加に必要なこと 

 

社会参加に必要なこととして、「参加しやすいように配慮すること」がそれぞれ最も

多くなっています。その他、身体障がい者、特定疾患医療受給者では「利用しやすい

施設への改善」、知的障がい者では「参加を補助するボランティアの育成」、手帳未所

持者では「大会や発表会等の参加できる活動場所の確保と提供」がそれぞれ多くなっ

ています。 

 

図表 64 社会参加に必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

大会や発表会等の参加できる
活動場所の確保と提供

参加しやすいように配慮するこ
と

利用しやすい施設への改善

家族の協力

移動手段の確保

参加を補助するボランティアの
育成

活動したいと思わない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 特定疾患医療受給者 手帳未所持者

1,984人 704人 307人 37人

21.8

39.9

29.2

20.6

25.1

21.6

12.0

3.2

23.7

0 20 40 60 80 100

31.4

49.4

25.1

26.3

24.3

34.5

8.9

2.4

18.6

0 20 40 60 80 100

23.5

35.5

27.4

23.5

26.1

21.8

10.4

0.7

28.7

0 20 40 60 80 100

43.2

64.9

21.6

21.6

16.2

37.8

10.8

5.4

8.1

0 20 40 60 80 100
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（３）外出 

 

外出は、「ほぼ毎日」がそれぞれ最も多くなっています。週１回以上の割合は、身体

障がい者では 75.3％、知的障がい者では 79.6％、精神障がい者では 68.7％、特定疾患

医療受給者では 70.3％、手帳未所持者では 86.5％となっています。 

 

図表 65 外出 

１ 身体障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分２の該当者がいないため除いた。  

回答数

身体障がい 1,984

０～17歳 147

18～39歳 204

40～64歳 1,244

65歳以上 329

視覚障がい 116

聴覚障がい 136

言語障がい 53

上肢障がい 134

下肢障がい 437

体幹障がい 487

内部障がい 504

１級 608

２級 335

３級 474

４級 315

５級 90

６級 87

わからない 12

区分１ 22

区分２ 32

区分３ 32

区分４ 14

区分５ 17

区分６ 36

わからない 644

受けていない 714

区分１ 7

区分３ 17

わからない 79

受けていない 35

年

齢

障

が

い

の

種

類

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

42.1 

65.3 

52.0 

43.6 

22.8 

40.5 

54.4 

20.8 

51.5 

43.2 

32.4 

50.8 

36.0 

38.2 

41.6 

53.7 

53.3 

58.6 

25.0 

27.3 

28.1 

31.3 

7.1 

41.2 

27.8 

43.5 

44.8 

57.1 

76.5 

60.8 

71.4 

17.2

8.2

9.8

19.5

17.3

17.2

11.0

13.2

13.4

19.0

16.6

18.8

18.1

16.1

18.6

16.8

17.8

16.1

9.1

34.4

6.3

21.4

11.8

11.1

16.5

20.3

5.9

12.7

2.9

16.0

15.0

16.7

15.3

18.5

18.1

14.0

18.9

14.2

18.3

18.9

12.3

15.0

22.4

15.8

13.3

15.6

10.3

8.3

22.7

9.4

34.4

7.1

17.6

8.3

16.0

15.7

28.6

5.9

16.5

14.3

6.4

4.8

7.8

5.6

9.1

4.3

3.7

7.5

6.0

5.5

8.6

5.6

9.4

5.4

6.3

4.1

3.3

1.1

16.7

13.6

6.3

6.3

14.3

11.8

11.1

7.0

4.9

14.3

5.9

2.5

8.6

3.8

2.7

4.4

2.9

7.0

3.4

2.2

9.4

4.5

3.4

5.7

2.2

5.1

3.3

3.8

1.3

3.3

4.6

25.0

9.1

3.1

3.1

21.4

13.9

4.5

2.7

5.9

2.5

2.9

4.5

1.4

2.5

3.5

10.9

6.0

2.9

20.8

2.1

8.8

2.2

7.1

6.3

3.0

1.9

1.1

1.1

8.3

6.3

9.4

14.3

5.9

11.1

5.3

2.5

2.5

10.0

2.7

6.9

9.6

14.3

10.3

11.8

9.4

10.4

8.5

8.8

8.1

9.4

8.4

11.0

8.9

5.6

8.0

16.7

18.2

12.5

9.4

14.3

11.8

16.7

7.3

9.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
42.1 17.2 16.0 6.4 3.8 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%ほぼ毎日 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 ほとんど外出しない 無回答
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２ 知的障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

知的障がい 704

Ａ 25

Ａ１ 64

Ａ２ 142

Ｂ１ 227

Ｂ２ 213

わからない 6

区分１ 7

区分２ 30

区分３ 24

区分４ 24

区分５ 26

区分６ 2

わからない 92

受けていない 79

区分１ 8

区分２ 9

区分３ 33

わからない 168

受けていない 98

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

等

級

50.9 

12.0 

35.9 

54.2 

47.6 

62.9 

33.3 

42.9 

50.0 

41.7 

25.0 

23.1 

40.2 

45.6 

50.0 

33.3 

60.6 

65.5 

64.3 

8.1

4.0

7.8

8.5

8.8

7.0

33.3

14.3

12.5

4.2

3.8

16.3

6.3

25.0

22.2

7.7

7.1

20.6

16.0

31.3

21.1

22.5

15.0

14.3

26.7

25.0

37.5

26.9

13.0

26.6

12.5

33.3

18.2

14.9

19.4

8.5

44.0

14.1

9.2

6.6

5.2

14.3

6.7

12.5

29.2

34.6

100.0

7.6

8.9

12.5

15.2

3.0

2.0

2.0

1.6

2.8

2.2

1.9

6.7

4.2

2.2

2.5

1.8

1.0

2.3

16.0

3.1

3.1

0.9

16.7

14.3

3.3

4.2

11.5

4.3

2.5

11.1

0.6

2.0

7.7

8.0

6.3

4.2

9.3

7.0

16.7

6.7

4.2

16.3

7.6

6.1

6.5

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50.9 8.1 20.6 8.5 2.02.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 ほとんど外出しない 無回答
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３ 精神障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳以上の区分５の該当者がいないため除いた。 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

 

  

回答数

精神障がい 236

１級 43

２級 150

３級 30

わからない 4

区分１ 4

区分２ 7

区分３ 3

区分４ 1

区分６ 1

わからない 115

受けていない 48

わからない 3

受けていない 3

等

級

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

33.1 

18.6 

36.0 

46.7 

25.0 

25.0 

71.4 

33.3 

100.0 

100.0 

29.6 

35.4 

66.7 

33.3 

14.8

16.3

14.0

20.0

25.0

15.7

18.8

20.8

16.3

23.3

16.7

25.0

50.0

14.3

26.1

12.5

33.3

33.3

12.7

18.6

9.3

16.7

25.0

33.3

12.2

14.6

33.3

3.8

9.3

3.3

2.6

10.4

3.8

2.3

4.7

3.5

4.2

11.0

18.6

9.3

25.0

14.3

33.3

10.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.1 14.8 20.8 12.7 3.83.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 ほとんど外出しない 無回答
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４ 特定疾患医療受給者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※障害程度区分認定 18 歳未満の区分１、２、３の該当者がいないため除いた。 

 

５ 手帳未所持者 

 

 

 

  

回答数

特定疾患医療受給

者
307

①血液系疾患 16

②呼吸器系疾患 25

③骨・関節系疾患 26

④循環器系疾患 6

⑤消化器系疾患 75

⑥内分泌系疾患 7

⑦皮膚・結合組織

疾患
33

⑧神経・筋疾患 78

⑨免疫系疾患 27

⑩その他 18

区分１ 4

区分２ 5

区分３ 5

区分４ 1

区分５ 1

区分６ 1

わからない 51

受けていない 167

わからない 2

受けていない 10

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

以

上

）

障

が

い

の

種

類

障

害

程

度

区

分

認

定

（
1

8

歳

未

満

）

44.6 

56.3 

40.0 

38.5 

50.0 

61.3 

85.7 

45.5 

25.6 

40.7 

50.0 

20.0 

20.0 

100.0 

47.1 

51.5 

100.0 

90.0 

12.7

18.8

28.0

23.1

8.0

6.1

10.3

18.5

22.2

20.0

15.7

13.2

13.0

25.0

12.0

23.1

9.3

18.2

9.0

14.8

16.7

25.0

20.0

13.7

14.4

8.1

12.0

3.8

33.3

6.7

12.1

12.8

11.1

100.0

5.9

7.8

2.3

3.8

1.3

6.1

3.8

5.9

1.8

9.1

3.8

16.7

2.7

6.1

25.6

3.7

5.6

75.0

20.0

20.0

100.0

9.8

3.0

10.1

8.0

3.8

10.7

14.3

6.1

12.8

11.1

5.6

60.0

20.0

2.0

8.4

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

44.6 12.7 13.0 8.1 2.3 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 ほとんど外出しない 無回答

回答数

手帳未所持者 37 70.3 8.1 8.1 2.7 2.7 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70.3 8.1 8.1 2.7 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ほぼ毎日 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 ほとんど外出しない 無回答
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（４）外出の際の移動手段 

 

外出の際の移動手段は、障がいの特性による違いが顕著に表れています。なお、上

肢・下肢障がいであっても、「自分で運転」する割合が５割を超えています。 

 

図表 66 外出の際の移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

徒歩

自転車

車いす

電車

バス

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（乗せてもらう）

バイク

その他

無回答

身体障がい（全体） 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

1,984人 116人 136人 53人

30.2

17.2

8.4

14.2

23.2

14.4

40.7

40.1

1.4

3.0

8.1

0 20 40 60 80 100

50.0

13.8

4.3

22.4

48.3

27.6

2.6

50.0

2.6

7.8

0 20 40 60 80 100

52.2

33.1

0.7

25.0

38.2

8.1

43.4

35.3

4.4

1.5

11.0

0 20 40 60 80 100

15.1

1.9

15.1

1.9

7.5

9.4

20.8

50.9

1.9

7.5

11.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

徒歩

自転車

車いす

電車

バス

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（乗せてもらう）

バイク

その他

無回答

134人 437人 487人 504人

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

33.6

21.6

1.5

17.9

26.1

14.9

56.0

26.9

0.7

0.7

6.0

0 20 40 60 80 100

28.1

16.2

7.1

13.5

22.0

14.6

50.3

39.6

1.6

3.0

6.4

0 20 40 60 80 100

18.3

9.7

21.4

9.9

15.6

14.4

22.4

53.6

0.4

5.1

8.0

0 20 40 60 80 100

35.1

22.8

2.0

16.3

23.0

12.9

58.3

32.1

2.0

1.4

6.5

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

徒歩

自転車

車いす

電車

バス

タクシー

自家用車（自分で運転）

自家用車（乗せてもらう）

バイク

その他

無回答

知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者 手帳未所持者

704人 236人 307人 37人

48.6

31.8

0.9

17.9

39.5

4.0

1.8

64.9

0.1

2.8

5.3

0 20 40 60 80 100

42.8

35.6

0.4

19.1

38.6

15.7

15.7

37.7

0.4

2.1

10.2

0 20 40 60 80 100

38.1

25.1

4.6

13.4

25.4

16.0

46.9

39.7

0.7

1.3

8.5

0 20 40 60 80 100

45.9

29.7

10.8

18.9

2.7

86.5

8.1

0 20 40 60 80 100
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（５）外出時に困ること 

 

外出時に困ることは、身体障がい者では「道路の段差や施設の階段などのバリアが

多い」、知的障がい者では「まわりとのコミュニケーションがとれない」、精神障がい

者では「交通費の負担が大きい」、特定疾患医療受給者では「バス・電車などの便が悪

い」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

図表 67 外出時に困ること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数：

(％)

バス・電車などの便が悪い

バス・電車などが容易に利用で
きるよう改良されていない
乗物や公共的施設の案内表示
がわかりにくい
道路の段差や施設の階段など
のバリアが多い

車などに危険を感じる

介助者がいない

まわりとのコニュニケーションが
とれない

交通費の負担が大きい

ほとんど外出しないのでわから
ない

特に困ることはない

その他

無回答

身体障がい（全体） 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

1,984人 116人 136人 53人

15.8

10.2

7.8

21.1

10.8

4.4

3.7

14.4

4.7

27.5

5.6

18.4

0 20 40 60 80 100

18.1

14.7

33.6

36.2

31.9

6.9

2.6

16.4

6.9

4.3

4.3

17.2

0 20 40 60 80 100

16.9

7.4

14.7

6.6

18.4

4.4

22.8

13.2

2.2

25.0

4.4

25.0

0 20 40 60 80 100

17.0

18.9

3.8

17.0

9.4

9.4

7.5

7.5

17.0

15.1

11.3

20.8

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

バス・電車などの便が悪い

バス・電車などが容易に利用で
きるよう改良されていない
乗物や公共的施設の案内表示
がわかりにくい
道路の段差や施設の階段など
のバリアが多い

車などに危険を感じる

介助者がいない

まわりとのコニュニケーションが
とれない

交通費の負担が大きい

ほとんど外出しないのでわから
ない

特に困ることはない

その他

無回答

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

134人 437人 487人 504人

17.2

6.7

9.0

11.9

6.0

3.0

2.2

17.9

3.7

37.3

5.2

17.2

0 20 40 60 80 100

17.6

11.9

6.2

24.7

8.0

2.7

0.7

11.7

2.7

31.4

6.2

15.6

0 20 40 60 80 100

15.2

15.2

6.0

34.1

11.5

7.4

4.1

16.6

7.8

14.0

7.4

18.5

0 20 40 60 80 100

14.7

5.6

4.8

10.7

7.9

2.6

1.2

14.9

2.8

43.8

3.0

14.5

0 20 40 60 80 100
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回答数

身体障がい 1,984

知的障がい 704

精神障がい 236

特定疾患医療受給者 307

①血液系疾患 16

②呼吸器系疾患 25

③骨・関節系疾患 26

④循環器系疾患 6

⑤消化器系疾患 75

⑥内分泌系疾患 7

⑦皮膚・結合組織疾患 33

⑧神経・筋疾患 78

⑨免疫系疾患 27

⑩その他 18

手帳未所持者 37

1.1 

1.0 

2.1 

1.3 

3.0 

1.3 

3.7 

5.6 

11.1

1.1

8.9

3.3

6.3

15.4

1.3

2.6

11.1

10.9

6.3

8.5

8.8

12.5

4.0

15.4

8.0

14.3

6.1

9.0

16.7

8.1

37.8

29.1

55.5

49.8

43.8

68.0

30.8

66.7

56.0

57.1

60.6

44.9

55.6

38.9

24.3

14.3

14.5

6.8

23.8

31.3

24.0

30.8

33.3

24.0

14.3

21.2

19.2

37.0

22.2

8.1

24.7

48.0

18.2

13.0

6.3

4.0

7.7

10.7

14.3

9.1

23.1

3.7

5.6

59.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.1 11.1 10.9 37.8 14.3 24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ほぼ毎日 週２回以上 月３～４回 月１～２回 その他 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）通院の頻度 

 

通院の頻度は、「月１～２回」が最も多くなっている。身体障がい者、精神障がい者

では「ほぼ毎日」「週２回以上」を合わせた通院の頻度の高い人がそれぞれ１割以上み

られます。 

 

図表 68 通院の頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

バス・電車などの便が悪い

バス・電車などが容易に利用で
きるよう改良されていない
乗物や公共的施設の案内表示
がわかりにくい
道路の段差や施設の階段など
のバリアが多い

車などに危険を感じる

介助者がいない

まわりとのコニュニケーションが
とれない

交通費の負担が大きい

ほとんど外出しないのでわから
ない

特に困ることはない

その他

無回答

知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者 手帳未所持者

704人 236人 307人 37人

18.6

6.3

11.6

5.1

22.0

8.5

24.0

15.1

4.1

24.1

6.7

14.9

0 20 40 60 80 100

21.2

9.3

11.0

6.4

14.4

7.2

13.1

21.6

8.5

18.6

5.1

22.0

0 20 40 60 80 100

16.0

4.9

3.9

11.1

7.8

3.6

2.0

12.1

7.5

34.5

4.6

23.1

0 20 40 60 80 100

13.5

5.4

2.7

8.1

10.8

2.7

18.9

13.5

35.1

8.1

16.2

0 20 40 60 80 100
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（７）通院で困ること 

 

通院で困ることは、身体障がい者、精神障がい者、特定疾患医療受給者では「医療

費や交通費の負担が大きい」、知的障がい者、手帳未所持者では「専門的な治療を行う

医療機関が身近にない」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

 

図表 69 通院で困ること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数：

(％)

通院するときに介助をしてくれる人が

いない
専門的な治療を行う医療機関が身近
にない
専門的なリハビリができる機関が身

近にない
ちょっとした病気やけがのときに受け
入れてくれる医療機関が身近にない

気軽に往診を頼める医師がいない

歯科診療を受けられない

医療費や交通費の負担が大きい

特に困っていない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

1,493人 366人 193人 267人

4.9

8.7

8.2

4.6

5.0

2.8

14.4

48.7

5.6

16.3

0 20 40 60 80 100

6.0

12.3

7.7

4.9

6.6

3.8

10.7

46.4

9.6

13.7

0 20 40 60 80 100

6.7

10.9

5.2

5.2

8.8

4.1

13.0

39.9

8.3

21.2

0 20 40 60 80 100

4.1

8.6

3.7

4.5

5.2

1.5

13.9

46.8

4.5

21.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

通院するときに介助をしてくれる人が

いない
専門的な治療を行う医療機関が身近
にない
専門的なリハビリができる機関が身

近にない
ちょっとした病気やけがのときに受け
入れてくれる医療機関が身近にない

気軽に往診を頼める医師がいない

歯科診療を受けられない

医療費や交通費の負担が大きい

特に困っていない

その他

無回答

15人 24人 24人 6人

①血液系疾患 ②呼吸器系疾患 ③骨・関節系疾患 ④循環器系疾患

6.7

6.7

6.7

6.7

6.7

60.0

26.7

0 20 40 60 80 100

8.3

4.2

4.2

8.3

4.2

8.3

58.3

20.8

0 20 40 60 80 100

4.2

8.3

8.3

8.3

16.7

45.8

8.3

12.5

0 20 40 60 80 100

33.3

50.0

16.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

通院するときに介助をしてくれる人が

いない
専門的な治療を行う医療機関が身近
にない
専門的なリハビリができる機関が身

近にない
ちょっとした病気やけがのときに受け
入れてくれる医療機関が身近にない

気軽に往診を頼める医師がいない

歯科診療を受けられない

医療費や交通費の負担が大きい

特に困っていない

その他

無回答

⑤消化器系疾患 ⑥内分泌系疾患 ⑦皮膚・結合組織疾患 ⑧神経・筋疾患

67人 6人 30人 60人

1.5

10.4

1.5

4.5

3.0

1.5

20.9

44.8

6.0

17.9

0 20 40 60 80 100

33.3

16.7

66.7

0 20 40 60 80 100

3.3

3.3

6.7

6.7

3.3

13.3

50.0

10.0

20.0

0 20 40 60 80 100

10.0

8.3

6.7

6.7

8.3

6.7

11.7

36.7

6.7

25.0

0 20 40 60 80 100
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（８）通院にかかる交通費 

 

通院にかかる１月あたりの交通費は、身体障がい者、知的障がい者、精神障がい者、

特定疾患医療受給者では「１万円未満」が最も多く、手帳未所持者では「０円」と「１

万円未満」が同じ割合で最も多くなっています。 

 

図表 70 通院にかかる交通費 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

通院するときに介助をしてくれる人が

いない
専門的な治療を行う医療機関が身近
にない
専門的なリハビリができる機関が身

近にない
ちょっとした病気やけがのときに受け
入れてくれる医療機関が身近にない

気軽に往診を頼める医師がいない

歯科診療を受けられない

医療費や交通費の負担が大きい

特に困っていない

その他

無回答

26人 17人 15人

⑨免疫系疾患 ⑩その他 手帳未所持者

3.8

15.4

19.2

11.5

3.8

15.4

30.8

3.8

26.9

0 20 40 60 80 100

5.9

5.9

76.5

5.9

11.8

0 20 40 60 80 100

6.7

13.3

6.7

6.7

53.3

6.7

13.3

0 20 40 60 80 100 0

回答数

身体障がい 692

知的障がい 128

精神障がい 103

特定疾患医療受給者 139

①血液系疾患 9

②呼吸器系疾患 11

③骨・関節系疾患 13

④循環器系疾患 4

⑤消化器系疾患 45

⑥内分泌系疾患 5

⑦皮膚・結合組織疾患 17

⑧神経・筋疾患 22

⑨免疫系疾患 16

⑩その他 11

手帳未所持者 5

10.1 

20.3 

23.3 

8.6 

11.1 

9.1 

25.0 

8.9 

20.0 

13.6 

6.3 

40.0 

64.5

62.5

58.3

74.1

55.6

72.7

76.9

75.0

77.8

80.0

88.2

50.0

68.8

72.7

40.0

17.3

10.2

14.6

13.7

33.3

9.1

23.1

8.9

5.9

22.7

18.8

18.2

4.8

3.9

2.9

2.9

9.1

2.2

5.9

13.6

6.3

9.1

20.0

2.6

3.1

1.0

0.7

2.2

0.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.1 64.5 17.3 4.8 2.60.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%０円 １万円未満 １万円～２万円未満 ２万円～３万円未満

３万円～４万円未満 ４万円～５万円未満 ５万円以上
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（９）健康維持のために心がけていること 

 

通院にかかる１月あたりの交通費は、身体障がい者、特定疾患医療受給者、手帳未

所持者では「なるべく体を動かすようにしている」、知的障がい者では「規則正しい生

活を送るようにしている」、精神障がい者では「栄養バランスの良い食事を心がけるよ

う心がけている」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

図表 71 健康維持のために心がけていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

なるべく体を動かすようにしてい
る

なるべく外出したり、人と会うよう
にしている
栄養バランスの良い食事を取る

よう心がけている
規則正しい生活を送るよう心がけ

ている
定期的に健康診断や医師の診
察を受けるようにしている

ストレスを解消するよう心がけて
いる

特にない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

1,984人 704人 236人 307人

48.8

24.4

42.3

35.7

28.8

14.1

7.3

1.5

10.6

0 20 40 60 80 100

37.9

17.0

40.5

43.8

11.6

12.2

11.5

2.4

13.1

0 20 40 60 80 100

36.4

26.7

38.1

32.6

23.7

19.1

8.9

3.0

13.1

0 20 40 60 80 100

46.6

23.1

43.0

33.6

30.9

18.9

4.6

2.9

10.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

なるべく体を動かすようにしてい
る

なるべく外出したり、人と会うよう
にしている
栄養バランスの良い食事を取る

よう心がけている
規則正しい生活を送るよう心がけ

ている
定期的に健康診断や医師の診
察を受けるようにしている

ストレスを解消するよう心がけて
いる

特にない

その他

無回答

37人

手帳未所持者

51.4

29.7

40.5

40.5

10.8

8.1

8.1

2.7

13.5

0 20 40 60 80 100 0
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５ 災害時について 

（１）ひとりでの避難 

 

一人で避難ができるかどうかについては、「ひとりで避難できる」という回答は、特

定疾患医療受給者（55.4％）、身体障がい者（45.1％）、精神障がい者（41.9％）で４

～５割でありました。一方、知的障がい者、手帳未所持者では「ひとりで避難できな

い」という割合が半数以上を占めており、対象者の障がいの状況等で避難の困難さに

違いがみられます。（手帳未所持者は 18 歳未満の方へのアンケート送付になった） 

 

図表 72 ひとりでの避難 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 1,984

知的障がい 704

精神障がい 236

特定疾患医療受給者 307

手帳未所持者 37

45.1 

20.2 

41.9 

55.4 

5.4 

35.8

63.2

27.1

27.4

78.4

8.1

10.7

17.8

6.8

5.4

11.1

6.0

13.1

10.4

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.1 35.8 8.1 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ひとりで避難できると思う ひとりでは避難できないと思う わからない 無回答
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（２）ひとりで避難できない理由 

 

ひとりで避難ができない理由として、身体障がい者、知的障がい者、特定疾患医療

受給者、手帳未所持者では、「介助者の手助けが必要である」、精神障がい者では「避

難所がどこにあるのかわからない」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

図表 73 ひとりで避難できない理由（ひとりでできない、わからない方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

避難場所まで行けない

避難所がどこにあるのかわから

ない

介助者の手助けが必要である

災害の発生に気付かないかもし

れない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

870人 520人 106人 105人

42.9

22.2

64.3

20.2

8.5

2.9

0 20 40 60 80 100

23.3

54.6

58.5

35.2

11.0

3.3

0 20 40 60 80 100

23.6

38.7

33.0

15.1

18.9

9.4

0 20 40 60 80 100

35.2

16.2

61.9

13.3

7.6

6.7

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

避難場所まで行けない

避難所がどこにあるのかわから

ない

介助者の手助けが必要である

災害の発生に気付かないかもし

れない

その他

無回答

31人

手帳未所持者

12.9

22.6

51.6

22.6

41.9

0 20 40 60 80 100
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（３）避難行動要支援者の登録制度の認知 

 

避難行動要支援者の登録制度の認知は、各調査で「知らない」が６～７割を占めて

おり、多くの人が制度を知らないことがうかがえます。また、「登録している」という

割合は、身体障がい者、知的障がい者、手帳未所持者で 5～6％程度にとどまっていま

す。 

 

図表 74 避難行動要支援者の登録制度の認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）登録の必要のないと思う理由 

 

登録の必要のないと思う理由として、「自分には必要だと思わないから」がそれぞれ

最も多くなっています。 

 

図表 75 登録の必要のないと思う理由（登録したくない、登録の必要がない方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 1,984

知的障がい 704

精神障がい 236

特定疾患医療受給者 307

手帳未所持者 37

6.5 

6.7 

0.8 

2.3 

5.4 

6.8

9.1

1.3

4.2

5.4

8.3

4.3

4.2

6.5

5.4

63.7

69.0

75.0

70.4

73.0

14.8

10.9

18.6

16.6

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.5 6.8 8.3 63.7 14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%登録している
知っているが、これから登録を考える
知っているが、登録したくないまたは登録の必要がない
知らない
無回答

回答数：

(％)

個人情報が保護されるか心配だ
から

他人の世話になりたくないから

自分には必要だと思わないから

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

164人 30人 10人 20人

22.0

14.0

59.8

14.0

2.4

0 20 40 60 80 100

30.0

3.3

46.7

26.7

0 20 40 60 80 100

30.0

10.0

40.0

30.0

0 20 40 60 80 100

10.0

20.0

55.0

15.0

10.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

個人情報が保護されるか心配だ
から

他人の世話になりたくないから

自分には必要だと思わないから

その他

無回答

2人

手帳未所持者

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100
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（５）災害時に避難所等で困ると思われること 

 

災害時に避難所等で困ると思われることとして、身体障がい者、精神障がい者、特

定疾患医療受給者では、「トイレのこと」、知的障がい者、手帳未所持者では、「コミュ

ニケーションのこと」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

図表 76 災害時に避難所等で困ると思われること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

トイレのこと

プライバシーのこと

コミュニケーションのこと

介助してくれる人のこと

薬や医療のこと

補装具や日常生活用具のこと

特にない

わからない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

1,984人 704人 236人 307人

49.2

19.0

8.1

13.1

35.6

9.5

4.0

5.2

2.5

12.3

0 20 40 60 80 100

38.9

24.4

39.9

18.2

14.1

7.2

3.6

6.4

4.7

8.0

0 20 40 60 80 100

44.5

26.3

17.4

5.5

40.7

3.8

3.8

7.2

1.3

14.8

0 20 40 60 80 100

52.1

20.8

3.6

10.7

40.7

5.2

4.6

6.2

2.0

13.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

トイレのこと

プライバシーのこと

コミュニケーションのこと

介助してくれる人のこと

薬や医療のこと

補装具や日常生活用具のこと

特にない

わからない

その他

無回答

37人

手帳未所持者

32.4

27.0

35.1

8.1

5.4

2.7

5.4

10.8

5.4

13.5

0 20 40 60 80 100
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６ 近所つきあいについて 

（１）近所つきあいの程度 

 

近所つきあいの程度については、「顔を合わせれば、あいさつをする程度」が４～５

割を占め、最も多くなっています。「ほとんどつきあいはない」という回答も精神障が

い者で 25.4％、知的障がい者で 23.9％と２割程度みられます。 

 

図表 77 近所つきあいの程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 1,984

知的障がい 704

精神障がい 236

特定疾患医療受給者 307

手帳未所持者 37

5.0 

4.3 

3.4 

6.8 

5.4 

11.2

6.8

4.2

13.0

17.4

8.7

9.3

19.5

18.9

41.2

48.3

43.2

43.6

45.9

13.2

23.9

25.4

6.5

18.9

11.9

8.1

14.4

10.4

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.0 11.2 17.4 41.2 13.2 11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%困った時には何でも助け合える程度 簡単な頼みごとならできる程度

顔を合せれば、世間話をする程度 顔を合せれば、あいさつをする程度

ほとんどつきあいはない 無回答
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（２）近所つきあいの満足の程度 

 

近所つきあいの満足の程度については、「満足している」がそれぞれ最も多くなって

います。「満足していない」は精神障がい者が 30.5％、知的障がい者で 26.6％と３割

程度みられます。 

 

図表 78 近所つきあいの満足の程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.1 17.4 21.4 満足している 満足していない 無回答

身体障がい

1,984人
61.1 17.4 

21.4 

(%)

知的障がい

704人 52.1 

26.6 

21.3 

(%)

精神障がい

236人

44.5 

30.5 

25.0 

(%)

特定疾患医療

受給者

307人 64.8 

15.6 

19.5 

(%)

手帳未所持者

37人 59.5 21.6 

18.9 

(%)
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（３）満足していない点 

 

近所つきあいの満足していない点は、身体障がい者、特定疾患医療受給者では「つ

きあいのある人が少ないから」、知的障がい者、手帳未所持者では「障がいに対して理

解してもらいにくく、つきあうことをためらうから」が最も多くなっています。精神

障がい者では「つきあいのある人がいなくて孤独だから」と「障がいに対して理解し

てもらいにくく、つきあうことをためらうから」が同率で最も多くなっています。 

 

図表 79 満足していない点（近所つきあいに満足していない方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 346

知的障がい 187

精神障がい 72

特定疾患医療受給者 48

手帳未所持者 8

9.5 

8.0 

26.4 

4.2 

12.5 

32.1

27.8

25.0

45.8

12.5

21.4

11.8

11.1

27.1

12.5

20.2

41.2

26.4

16.7

37.5

3.2

1.6

1.4

4.2

12.5

0.9

2.7

12.5

9.8

3.7

9.7

2.9

3.2

2.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.5 32.1 21.4 20.2 3.20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つきあいのある人がいなくて孤独だから
つきあいのある人が少ないから
つきあいのある人はいるが、関係が希薄だから
障がいに対して理解してもらいにくく、つきあうことをためらうから
関係が深くてつきあいに疲れるから
つきあわないといけない人が多いから
その他
無回答
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（４）近所つきあいに大切なこと 

 

近所つきあいに大切なことは、「「お互い様」という意識を持ちながら、見守り合い・

助け合えること」がそれぞれ最も多くなっています。次いで、「人と人がふれあうこと

で人間らしい生活を送ることができること」が多くなっています。 

 

図表 80 近所つきあいに大切なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数：

(％)

人と人がふれあうことで人間らし

い生活を送ることができること
「お互い様」という意識を持ちなが
ら、見守り合い・助け合えること
自治会活動・清掃活動など、自

分たちのまちを大切にすること
避難訓練への参加など防災活
動の協力

防犯活動の協力

地域文化を共同で守っていくこと

自然環境や社会環境を守ってい

くこと

大切とは思わない

その他

無回答

身体障がい 知的障がい 精神障がい 特定疾患医療受給者

1,984人 704人 236人 307人

36.2

62.7

27.3

16.8

18.2

8.9

15.2

2.9

2.9

16.9

0 20 40 60 80 100

38.5

54.8

19.9

17.2

13.8

6.8

10.7

3.7

5.1

22.0

0 20 40 60 80 100

36.9

45.8

13.1

14.4

18.2

9.7

18.2

6.4

5.9

26.3

0 20 40 60 80 100

40.1

63.2

33.9

21.2

23.1

9.8

17.3

1.6

2.0

17.6

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

人と人がふれあうことで人間らし

い生活を送ることができること
「お互い様」という意識を持ちなが
ら、見守り合い・助け合えること
自治会活動・清掃活動など、自

分たちのまちを大切にすること
避難訓練への参加など防災活
動の協力

防犯活動の協力

地域文化を共同で守っていくこと

自然環境や社会環境を守ってい

くこと

大切とは思わない

その他

無回答

37人

手帳未所持者

37.8

59.5

21.6

10.8

13.5

5.4

13.5

8.1

5.4

16.2

0 20 40 60 80 100 0
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７ 暮らしやすい地域づくり 

（１）地域住民として主体的に取り組むべきこと 

 

地域住民として主体的に取り組むべきことは、身体障がい者、精神障がい者、特定

疾患医療受給者、手帳未所持者では「あいさつ、声掛け」、知的障がい者では「障がい

のある人に対する理解」が最も多くなっています。 

その他、「地域住民による見守り」、「災害時の助け合いの体制づくり」も多くみられ、

必要とされていることがうかがえます。 

 

図表 81 地域住民として主体的に取り組むべきこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

地域住民による見守り
障がいのある方が気軽に集える
場（サロン、サークル活動など
の充実）

簡単な家事（ゴミ出しなど）の手
助け

外出（地域の交流行事への参
加など）への働きかけや移動の
手助け

災害時の助け合い体制づくり
障がいのある方が暮らしやすい
地域づくりについての話し合い
の場つくり

急病などの際の連絡先情報の
共有

障がいのある方に対する理解

犯罪の被害者にならないため
の啓発・見守り

障害福祉サービス事業所、計
画相談事業所等や身体障害者
相談員と地域との連携の強化

交通事故の被害者にならない
ための啓発・見守り

特にない

まちづくり活動に参画できる機
会の充実

その他

あいさつ、声掛け 無回答

障がいのある人とない人の交流
機会

29.9

8.8

36.9

13.6

11.9

7.3

2.9

48.7

4.2

28.8

6.4

26.7

6.1

9.5

7.2

1.4

37.9

8.8

18.6

14.8

22.9

13.6

13.1

6.4

1.3

37.7

5.9

31.9

7.8

32.9

13.4

11.1

5.9

2.0

50.5

1.0

35.1

2.7

27.0

10.8

10.8

8.1

2.7

45.9

10.8

0 20 40 60 80

29.98.8 36.913.611.97.32.9 48.74.2
28.86.4 26.76.1 9.57.21.4 37.98.8

18.614.8 22.913.613.16.41.3 37.75.9
31.97.8 32.913.411.15.92.0 50.51.0

35.12.7 27.010.810.88.12.7 45.910.8

0 20 40 60 80身体障がい

：1,984人

知的障がい

：704人

精神障がい

：236人

特定疾患医療受給者

：307人

手帳未所持者

：37人

5.1

2.1

3.9

21.0

6.7

4.4

1.0

13.5

8.5

2.3

5.8

39.8

15.5

3.3

1.7

16.2

5.9

2.5

5.1

25.4

6.8

8.1

0.8

21.2

5.2

3.6

4.9

17.3

6.2

3.9

0.7

19.5

13.5

8.1

21.6

8.1

13.5

0 20 40 60 80
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（２）暮らしやすくするためにしてほしいこと 

 

暮らしやすくするためにしてほしいこととして、身体障がい者、特定疾患医療受給

者、精神障がい者では「年金などの経済的な援助を増やしてほしい」、知的障がい者、

手帳未所持者では「障がいのある人に対するまわりの人の理解を深めてほしい」が最

も多くなっています。 

 

図表 82 暮らしやすくするためにしてほしいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 精神障がいは、「ホームヘルプサービスでの生活の手助けがもっとほしい」。 

※2 精神障がいのみ選択肢を設定している。 

  

回答数（人）、他（％）

視
覚
障
が
い

聴
覚
障
が
い

言
語
障
が
い

上
肢
障
が
い

下
肢
障
が
い

体
幹
障
が
い

内
部
障
が
い

回答数 1,984 116 136 53 134 437 487 504 704 236 307 37

※1 毎日の生活の手助けがもっとほしい 5.4 7.8 7.4 5.7 6.0 3.2 10.5 1.8 6.1 4.7 4.9 5.4

外出（買物・映画など）の支援をしてほしい 7.6 19.0 8.8 5.7 6.0 5.0 10.7 4.4 9.8 9.3 3.9 5.4

障がいのある人に対するまわりの人の理解
を深めてほしい

24.6 32.8 35.3 28.3 20.9 22.7 28.5 20.2 48.7 38.6 15.3 62.2

障がいのある人の働ける一般企業が増えて
ほしい

21.8 23.3 30.1 7.5 20.9 23.8 20.9 22.2 34.2 26.3 11.1 32.4

一般就労が困難なので、就労継続支援Ａ・
Ｂ型事業所が増えてほしい

7.9 11.2 8.1 7.5 6.7 6.6 12.3 5.0 32.2 14.0 2.6 8.1

リハビリ訓練の場を増やしてほしい 12.7 12.1 5.9 22.6 11.9 10.8 24.6 5.2 8.8 6.8 11.1 18.9

障がいに適した設備をもった住宅を増やして
ほしい

12.1 12.9 15.4 17.0 11.9 9.6 17.9 8.5 19.9 8.1 8.1 13.5

外出しやすい環境や交通機関の利便を図っ
てほしい

19.1 36.2 17.6 15.1 8.2 19.5 25.3 13.5 17.8 17.8 15.6 13.5

※2
具合が悪くなったらすぐに対応してくれる精
神科救急医療システムを整備してほしい

- - - - - - - - - 33.1 - -

いつでもなんでも相談できる窓口を用意して
ほしい

20.2 25.0 27.9 18.9 19.4 18.3 22.2 18.1 27.7 28.0 19.5 21.6

年金などの経済的な援助を増やしてほしい 35.6 44.0 31.6 30.2 31.3 33.0 38.4 37.5 30.3 42.4 30.3 18.9

スポーツ・レクリエーション、教育、文化活動
に対する援助をしてほしい

5.5 8.6 5.9 5.7 5.2 4.6 6.2 4.6 11.5 5.9 2.9 5.4

今ある制度をもっとわかりやすく紹介してほ
しい

27.4 32.8 24.3 13.2 26.9 27.5 30.2 28.0 30.0 22.9 27.7 43.2

特にない 12.7 9.5 6.6 15.1 16.4 14.2 8.4 17.9 6.1 7.2 15.3 10.8

その他 2.4 0.9 2.2 3.8 3.7 3.2 3.5 0.6 3.4 2.1 2.0 10.8

無回答 14.8 12.9 12.5 24.5 11.2 14.0 11.9 14.7 15.8 19.9 22.1 8.1

手
帳
未
所
持
者

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
障
が
い

特
定
疾
患
医
療
受
給
者
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８ 日常生活について 

（１）現在の生活で困っていることの相談相手 

 

現在の生活で困っていることの相談相手は、「家族・親族」が最も多くなっている。

その他、「友人・知人、近所の人」、「市役所、保健所・市民健康センター」「医療機関」

も多くみられます。 

 

図表 83 現在の生活で困っていることの相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※手帳未所持者は 18 歳未満の方へのアンケート送付となったため、必然的に幼稚園・保育園・学校が多くなっている

とみられる 

  

(％)

家族・親族 社会福祉協議会

友人・知人、近所の人 障がい者（児）の団体

市役所、保健所・市民健康セン
ター

ホームヘルパー

民生委員・児童委員 介護保険のケアマネジャー

身体障害者相談員・知的障害
者相談員

幼稚園・保育園、学校

岐阜市障害者生活支援セン
ター

医療機関

障害者就業・生活支援センター ハローワーク

地域活動支援センター その他

障害福祉サービス事業所 無回答

計画相談事業所

58.6

21.0

15.5

1.3

2.3

3.1

0.9

1.5

4.2

0.9

55.4

20.5

13.6

1.3

3.4

2.6

4.8

1.0

13.1

6.3

54.2

16.1

14.4

0.8

1.7

3.0

3.4

4.2

4.7

2.1

61.6

20.5

10.4

0.7

0.3

1.3

3.3

1.3

56.8

27.0

29.7

2.7

2.7

16.2

2.7

0 20 40 60 80

58.621.015.51.32.33.10.91.54.2
55.420.513.61.33.42.64.81.0 13.1

54.216.114.40.81.73.03.44.24.7
61.620.510.40.70.31.33.31.3

56.827.029.72.72.7 16.2

0 20 40 60 80身体障がい

：1,984人

知的障がい

：704人

精神障がい

：236人

特定疾患医療受給者

：307人

手帳未所持者

：37人

1.4

2.7

3.5

6.7

3.5

18.3

3.3

3.8

21.5

1.6

5.3

1.3

0.7

23.9

13.4

2.6

5.8

20.7

2.5

0.8

1.7

3.0

27.5

6.4

9.3

23.3

2.0

2.3

11.1

1.0

25.7

1.6

3.3

24.1

2.7

43.2

21.6

5.4

13.5

0 20 40 60 80
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（２）日常生活での差別や偏見 

 

日常生活での差別や偏見については、「差別や偏見、疎外感を感じることがある」の

割合が知的障がい者では 47.3％、手帳未所持者では 48.6％と約半数を占めて多くなっ

ています。身体障がい者では23.4％、特定疾患医療受給者では10.4％となっています。 

 

図表 84 日常生活での差別や偏見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

身体障がい 1,984

視覚障がい 116

聴覚障がい 136

言語障がい 53

上肢障がい 134

下肢障がい 437

体幹障がい 487

内部障がい 504

知的障がい 704

Ａ 25

Ａ１ 64

Ａ２ 142

Ｂ１ 227

Ｂ２ 213

わからない 6

特定疾患医療受給者 307

①血液系疾患 16

②呼吸器系疾患 25

③骨・関節系疾患 26

④循環器系疾患 6

⑤消化器系疾患 75

⑥内分泌系疾患 7

⑦皮膚・結合組織疾

患
33

⑧神経・筋疾患 78

⑨免疫系疾患 27

⑩その他 18

手帳未所持者 37

23.4 

33.6 

43.4 

20.8 

26.9 

18.5 

30.2 

14.1 

47.3 

24.0 

70.3 

57.7 

38.8 

48.4 

16.7 

10.4 

12.5 

8.0 

11.5 

10.7 

14.3 

9.1 

14.1 

18.5 

16.7 

48.6 

41.6

38.8

38.2

43.4

38.8

45.8

43.3

42.1

31.5

24.0

14.1

29.6

37.9

31.9

33.3

36.5

25.0

32.0

61.5

33.3

41.3

42.9

36.4

30.8

40.7

16.7

37.8

19.6

12.9

6.6

5.7

19.4

22.7

11.7

30.8

7.7

20.0

3.1

4.2

7.5

9.4

33.3

34.2

37.5

40.0

19.2

66.7

34.7

28.6

36.4

32.1

29.6

50.0

5.4

15.4

14.7

11.8

30.2

14.9

13.0

14.8

13.1

13.5

32

12.5

8.5

15.9

10.3

16.7

18.9

25.0

20.0

7.7

13.3

14.3

18.2

23.1

11.1

16.7

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.4 41.6 19.6 15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
差別や偏見、疎外感を感じることがある あまり感じない 全く感じない 無回答
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（３）差別や偏見を感じる場面 

 

差別や偏見、疎外感を感じたことがある方の差別や偏見を感じる場面として、身体

障がい者、知的障がい者、特定疾患医療受給者では「街角での人の視線」、手帳未所持

者では「職場や学校」が最も多くなっています。 

 

図表 85 差別や偏見を感じる場面（差別や偏見、疎外感を感じることがある方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数：

(％)

仕事内容や収入

職場や学校

近所の集まりの場

地域の行事・集まり

スポーツ・趣味の活動

街角での人の視線

お店などでの対応

公的機関の職員の対応や態度

その他

無回答

身体障がい（全体） 視覚障がい 聴覚障がい 言語障がい

464人 39人 59人 11人

28.4

22.0

16.2

13.8

7.3

53.2

23.1

19.8

10.1

1.7

0 20 40 60 80 100

25.6

20.5

12.8

10.3

7.7

59.0

41.0

23.1

5.1

0 20 40 60 80 100

33.9

28.8

25.4

22.0

8.5

30.5

30.5

32.2

6.8

1.7

0 20 40 60 80 100

27.3

27.3

72.7

45.5

9.1

18.2

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

仕事内容や収入

職場や学校

近所の集まりの場

地域の行事・集まり

スポーツ・趣味の活動

街角での人の視線

お店などでの対応

公的機関の職員の対応や態度

その他

無回答

上肢障がい 下肢障がい 体幹障がい 内部障がい

36人 81人 147人 71人

38.9

27.8

5.6

8.3

5.6

55.6

19.4

8.3

13.9

0 20 40 60 80 100

29.6

27.2

17.3

16.0

7.4

64.2

16.0

11.1

7.4

0 20 40 60 80 100

21.8

15.6

15.6

14.3

9.5

66.0

25.2

19.7

8.2

2.0

0 20 40 60 80 100

40.8

31.0

15.5

5.6

2.8

26.8

12.7

21.1

18.3

1.4

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

仕事内容や収入

職場や学校

近所の集まりの場

地域の行事・集まり

スポーツ・趣味の活動

街角での人の視線

お店などでの対応

公的機関の職員の対応や態度

その他

無回答

知的障がい

333人

22.8

30.6

25.5

29.4

6.3

61.3

28.8

13.5

4.5

2.4

0 20 40 60 80 100 0
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※手帳未所持者は 18 歳未満の方へのアンケート送付となったため、必然的に「仕事内容や収入」が少なくなっている

とみられる。 

  

回答数：

(％)

仕事内容や収入

職場や学校

近所の集まりの場

地域の行事・集まり

スポーツ・趣味の活動

街角での人の視線

お店などでの対応

公的機関の職員の対応や態度

その他

無回答

特定疾患医療受給者 ①血液系疾患 ②呼吸器系疾患 ③骨・関節系疾患

32人 2人 2人 3人

25.0

40.6

12.5

9.4

9.4

50.0

12.5

12.5

6.3

3.1

0 20 40 60 80 100

100.0

50.0

50.0

0 20 40 60 80 100

50.0

100.0

50.0

0 20 40 60 80 100

100.0

66.7

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

仕事内容や収入

職場や学校

近所の集まりの場

地域の行事・集まり

スポーツ・趣味の活動

街角での人の視線

お店などでの対応

公的機関の職員の対応や態度

その他

無回答

④循環器系疾患 ⑤消化器系疾患 ⑥内分泌系疾患 ⑦皮膚・結合組織疾患

0人 8人 1人 3人

0 20 40 60 80 100

25.0

37.5

12.5

25.0

12.5

0 20 40 60 80 100

100.0

0 20 40 60 80 100

66.7

33.3

66.7

100.0

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

仕事内容や収入

職場や学校

近所の集まりの場

地域の行事・集まり

スポーツ・趣味の活動

街角での人の視線

お店などでの対応

公的機関の職員の対応や態度

その他

無回答

⑧神経・筋疾患 ⑨免疫系疾患 ⑩その他 手帳未所持者

11人 5人 3人 18人

18.2

36.4

9.1

18.2

9.1

81.8

18.2

27.3

0 20 40 60 80 100

60.0

20.0

20.0

40.0

20.0

0 20 40 60 80 100

33.3

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

11.1

50.0

33.3

33.3

11.1

44.4

11.1

11.1

5.6

0 20 40 60 80 100
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（４）日常のコミュニケーション手段（身体障がい：聴覚障がい、言語障がいの方） 

 

聴覚または言語に障がいがある方の日常のコミュニケーション手段については、「補

聴器や人工内耳等の補聴機器」、「筆談・要約筆記」、「手話（触手話を含む）」等が挙げ

られています。 

 

図表 86 日常のコミュニケーション手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）点字について（身体障がい：視覚障がいの方） 

 

点字については、「読めないが必要ない」（44.8％）、「必要だと思うが読めない」

（25.9％）、「読める」（19.0％）の順となっています。 

 

図表 87 点字について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障がい

116人

19.0 

25.9 44.8 

10.3 

(%)

19.0 
25.9 44.8 

10.3 

読める

必要だと思うが読めない

読めないが必要ない

無回答

回答数：

(％)

補聴器や人工内耳等の補聴機

器

筆談・要約筆記

読話

手話（触手話を含む）

その他

無回答

身体障がい

189人

45.5

31.7

23.8

30.2

11.6

18.5

0 20 40 60 80 100 0



341 

（６）福祉サービスの利用支援、日常生活自立支援事業について 

（知的障がい、精神障がい、手帳未所持者の方） 

 

福祉サービスの利用支援や日常生活自立支援事業の利用については、利用している

は知的障がい者が 5.1％、精神障がい者が 8.5％、手帳未所持者が 2.7％と１割を下回

っています。今後の利用意向としては知的障がい者が20.6％、精神障がい者が17.8％、

手帳未所持者が 13.5％と１～２割程度のニーズがうかがえます。 

 

 

図表 88 福祉サービスの利用支援、日常生活自立支援事業の利用 

１ 現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 今後の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知的障がい

704人

5.1 

17.0 

60.4 

17.5 

(%)

5.1 17.0 
60.4 

17.5 

利用している

知っているが利用していない

知らない

無回答

知的障がい

704人

20.6 

7.1 

53.7 

18.6 

(%)

20.6 7.1 
53.7 
18.6 

利用したい

利用したくない

わからない

無回答

精神障がい

236人

8.5 

13.6 

58.9 

19.1 

(%)

精神障がい

236人

17.8 

14.0 

48.7 

19.5 

(%)

手帳未所持者

37人

2.7 5.4 

81.1 

10.8 

(%)

手帳未所持者

37人

13.5 

2.7 

73.0 

10.8 

(%)
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（７）成年後見制度の認知（知的障がい、精神障がい、手帳未所持者の方） 

 

成年後見制度の認知については、「利用している」と「知っているが利用していない」

を合わせた認知している人の割合は、知的障がい者 43.8％、精神障がい者 31.8％、手

帳未所持者 27.0％と３～４割の認知度となっています。 

 

図表 89 成年後見制度の認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知的障がい

704人

2.3 

41.5 

41.8 

14.5 

(%)

精神障がい

236人

2.1 

29.7 

48.7 

19.5 

(%)

5.1 17.0 
60.4 

17.5 

利用している

知っているが利用していない

知らない

無回答

手帳未所持者

37人

27.0 

64.9 

8.1 

(%)
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９ 健康状態について（精神障がいの方） 

（１）健康状態 

 

精神障がい者の健康状態については、治療中・通院中の 24.2％と最も多いですが、

「健康」または「おおむね健康」と回答した割合も合わせて３割程度みられます。 

 

図表 90 健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）病名 

 

病名としては、統合失調症が 35.6％、その他が 15.3％、そううつ病が 14.0％等とな

っています。 

 

図表 91 病名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

精神障がい 236

１級 43

２級 150

３級 30

わからない 4

等

級

10.2 

4.7 

10.0 

20.0 

25.0 

19.9

20.9

19.3

26.7

25.0

10.2

7.0

10.7

6.7

25.0

6.8

11.6

6.0

3.3

24.2

18.6

22.7

40.0

28.8

37.2

31.3

3.3

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.2 19.9 10.2 6.8 24.2 28.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
健康 おおむね健康 どちらともいえない 病気がち 治療中・通院中 無回答

回答数

精神障がい 236

１級 43

２級 150

３級 30

わからない 4

等

級

35.6 

30.2 

41.3 

20.0 

25.0 

14.0

4.7

14.7

23.3

2.1

4.7

2.0

3.4

11.6

2.0

0.4

0.7

15.3

18.6

12.7

23.3

50.0

3.0

2.3

2.7

6.7

7.6

7.0

5.3

16.7

18.6

20.9

18.7

10.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35.6 14.0 2.13.40.4 15.3 3.0 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%統合失調症 そううつ病 てんかん

老人性精神障害 アルコール依存症 その他

知らない 答えたくない 無回答
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（３）現在の治療状況 

 

現在の治療状況は通院中の人が約８割を占めています。 

 

図表 92 現在の治療（神経内科、心療内科）状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）入院経験 

 

入院経験は「ある」が 50.8％と約半数を占めています。 

 

図表 93 精神科、神経科（神経内科、心療内科）の入院経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

精神障がい

236人

31.4 

50.8 

17.8 

(%)

31.4 
50.8 
17.8 

ない

ある

無回答

回答数

精神障がい 236

１級 43

２級 150

３級 30

わからない 4

等

級

77.5 

67.4 

79.3 

86.7 

50.0 

4.2

9.3

4.0

3.8

7.0

1.3

10.0

25.0

14.4

16.3

15.3

3.3

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

77.5 4.2 3.8 14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
通院中 入院中 治療は受けていない 無回答
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（ア）入院の回数 

 

入院の回数は「２～５回」が 50.0％と最も多くなっています。 

 

図表 94 入院回数（入院経験者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）通算入院期間 

 

通算入院期間は「３か月未満」が 33.3％と最も多くなっています。 

 

 

図表 95 通算入院期間（入院経験者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数

精神障がい 120

１級 20

２級 83

３級 13

わからない 0

等

級

28.3 

15.0 

27.7 

46.2 

50.0

45.0

51.8

46.2

12.5

25.0

12.0

4.2

5.0

4.8

1.7

5.0

1.2

3.3

5.0

2.4

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28.3 50.0 12.5 4.2 1.73.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回 ２～５回 ６～１０回 １１～２０回 ２１回以上 無回答

回答数

精神障がい 120

１級 20

２級 83

３級 13

わからない 0

等

級

33.3 

25.0 

33.7 

46.2 

10.0

12.0

15.4

21.7

10.0

24.1

23.1

15.0

25.0

12.0

7.7

6.7

10.0

7.2

13.3

30.0

10.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.3 10.0 21.7 15.0 6.7 13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３か月未満 ３～６か月未満 ６か月～１年未満 １～５年未満 ５～１０年未満 １０年以上
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（５）利用している制度 

 

利用している制度は、「自立支援医療費（精神通院医療）」が 47.5％、「重度心身障害

者等医療費助成制度」が 35.6％となっています。 

 

図表 96 精神科、神経科（神経内科、心療内科）医療で利用している制度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）医療で困っていること 

 

医療で困っていることとして、「病院の待ち時間が長い」（23.7％）、「医師・看護師

などに病気の症状が正しく伝えられない」（14.8％）などの順となっています。 

 

図表 97 精神科、神経科（神経内科、心療内科）医療で困っていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数：

(％)

自立支援医療費（精神通院医療）を利用している

重度心身障害者等医療費助成制度を利用している

生活保護で自立支援医療費（精神通院医療）を利用している

上記のものは何も使っていない

無回答

精神障がい

236人

47.5

35.6

11.4

6.8

18.2

0 20 40 60 80 100

回答数：

(％)

通院するとき付添をしてくれる人がいない

医師・看護師などに病気の症状が正しく伝えられない

医師・看護師などの指示がよくわからない

専門的な治療をしてくれる病院が近くにない

入院医療費の負担が大きい

通院医療費の負担が大きい

通院のときの負担が大きい

病院の待ち時間が長い

特に困っていることはない

その他

無回答

精神障がい

236人

8.1

14.8

5.9

12.3

8.5

5.5

7.2

23.7

27.1

5.5

21.2

0 20 40 60 80 100


